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   minister kultúry Slovenskej republiky
Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky, ako Sprostredkovateľský orgán pod Riadiacim orgánom pre ROP – Prioritná os 7, Európske hlavné mesto kultúry – Košice 2013 (ďalej tiež SO/RO pre ROP PO 7), vydáva písomné vyzvanie na predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok (ďalej tiež „NFP“) s kódom ROP-7.1-2011/04 určené pre Zachráňme kaštieľ v Krásnej, n. o.,  ako oprávneného prijímateľa v rámci ROP PO 7 Európske hlavné mesto kultúry – Košice 2013.  
Písomné vyzvanie môže byť počas obdobia svojej platnosti upravené na základe výsledkov procesu schvaľovania návrhu revízie Regionálneho operačného programu zo strany Európskej komisie.

V prípade zmien formálnych  náležitostí  písomného  vyzvania,  podmienok poskytnutia pomoci, alebo príloh písomného vyzvania, SO/RO pre ROP PO 7 postupuje v zmysle Systému riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu (ďalej tiež „systém riadenia ŠF a KF“), t.j. zruší písomné vyzvanie, alebo rozhodne o predĺžení lehoty na predloženie žiadosti o NFP. V prípade, že počas programového obdobia 2007-2013 dôjde k podstatným zmenám alebo úprave podmienok pre PO 7,  toto písomné vyzvanie bude nahradené novým, ktoré zohľadní nové podmienky.

1) Kontaktné údaje pre získanie podrobnejších informácií k písomnému vyzvaniu
Prípadné otázky týkajúce sa písomného vyzvania je možné zasielať Ministerstvu kultúry Slovenskej republiky, ako Sprostredkovateľskému orgánu pod Riadiacim orgánom pre ROP PO 7, písomne a elektronicky na adresu soroehmk@culture.gov.sk. 

	Sprostredkovateľský orgán pod Riadiacim orgánom pre ROP PO 7

	Ministerstvo kultúry SR

Odbor SO/RO pre ROP PO 7
Nám. SNP 33
813 31 Bratislava 1
	www.culture.gov.sk 


Aktuálne informácie, usmernenia a prípadné metodické výklady súvisiace s vyhláseným písomným vyzvaním zasiela SO/RO pre ROP PO 7 žiadateľovi priamo poštou, resp. e-mailom, prípadné sú uverejňované na internetovej stránke www.culture.gov.sk.

Na písomne predložené otázky žiadateľa (zaslané poštou, faxom alebo elektronicky), týkajúce sa ROP Prioritnej osi 7 – Európske hlavné mesto kultúry – Košice 2013 je SO/RO pre ROP PO 7 povinný odpovedať. Všetky odpovede zverejnené na internetovej stránke, alebo poskytnuté žiadateľovi v písomnej forme, sa považujú za záväzné a žiadateľ sa na ne môže v prípade potreby odvolávať. Odpovede poskytnuté žiadateľovi telefonicky a ústnou formou, pokiaľ neboli spracované do písomnej podoby, nemožno považovať za záväzné a žiadateľ sa na ne nemôže odvolávať. Prípadný výklad textu programových a riadiacich dokumentov súvisiacich s ROP PO 7 a výklad textu dokumentácie písomného vyzvania poskytuje SO/RO pre ROP PO 7. 

V zmysle § 12, ods. 2 zákona č. 528/2008 Z. z. o pomoci a podpore z fondov Európskeho spoločenstva v znení neskorších predpisov nie je na poskytnutie pomoci a podpory právny nárok.
2) Indikatívna výška finančných prostriedkov pre písomné vyzvanie

	Indikatívna výška finančných prostriedkov 
pre písomné vyzvanie ROP-7.1-2011/04:
	EUR
	%

	Spolu 
	2 352 941,18
	100,00

	
z toho maximálny príspevok Európskeho fondu regionálneho rozvoja
	1 900 000,00
	80,75

	
z toho maximálny príspevok štátneho rozpočtu SR
	335 294,12
	14,25

	
z toho minimálny príspevok prijímateľa
	117 647,06
	5,00


Zdroj: MK SR, 2011
V prípade projektu, ktorého celkové výdavky presahujú 1 000 000 EUR sa výška nenávratného finančného príspevku stanoví v závislosti na výsledku finančnej analýzy vypracovanej žiadateľom podľa metodiky, ktorá je prílohou tohto písomného vyzvania.

3) Ciele písomného vyzvania na predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok

Písomné vyzvanie na predloženie žiadostí o nenávratný finančný príspevok (ďalej aj „NFP“), označené kódom ROP-7.1-2011/04, je vydávané za účelom poskytnutia pomoci žiadateľovi na realizáciu projektov, ktorých ciele prispievajú k napĺňaniu cieľa opatrenia 7.1 Európske hlavné mesto kultúry – Košice 2013 ROP, ktorý je v zmysle Programového manuálu ROP definovaný ako „Vytvorenie podmienok na zvýšenie počtu a kvality služieb v oblasti kultúry v meste Košice a okolí prostredníctvom rekonštrukcie, dobudovania a modernizácie zariadení kultúrnej infraštruktúry a posilnenie vybavenosti verejných priestranstiev v súvislosti s realizáciou projektu Európske hlavné mesto kultúry – Košice 2013“.
Oprávnené aktivity a činnosti v rámci opatrenia 7.1 Európske hlavné mesto kultúry – Košice 2013 sú definované tak, aby boli v súlade s cieľom prioritnej osi 7 „Posilnenie kultúrneho potenciálu a konkurencieschopnosti regiónu  NUTS 2 – Východ v súvislosti s realizáciou projektu Európske hlavné mesto kultúry – Košice 2013“, a tým aj v súlade s globálnym cieľom operačného programu. 
4) Podmienky poskytnutia pomoci

Všeobecné podmienky poskytnutia pomoci v rámci ROP sú definované v Programovom manuáli ROP (časť II.) a v Príručke pre žiadateľa/prijímateľa v rámci ROP (2.kapitola). Obidva dokumenty sú dostupné na internetovej stránke www.ropka.sk/dokumenty-na-stiahnutie/.
Špecifické podmienky poskytnutia pomoci v rámci písomného vyzvania ROP-7.1-2011/04 sú definované v nadväznosti na časť 3.7 Programového manuálu ROP nasledovne:

I. 

Oprávnenosť žiadateľa:




Oprávneným žiadateľom v rámci tohto písomného vyzvania je výlučne:

Názov: 

Zachráňme kaštieľ v Krásnej, n.o 

Právna forma: 
nezisková organizácia

Sídlo: 

Opátska č.18, 040 18 Košice 18
IČO: 

35 58 24 05

II.

Oprávnenosť partnera:




Inštitút partnerstva sa pri písomnom vyzvaní ROP-7.1-2011/04 neuplatňuje.

III.
Skupiny oprávnených aktivít opatrenia 7.1 Európske hlavné mesto kultúry – Košice 2013 relevantné pre toto písomné vyzvanie:

a) obnova, rekonštrukcia, rozširovanie a modernizácia stavebných objektov v súvislosti s projektom EHMK v záujme ich využitia na kultúrno-spoločenské účely, rozvoj kultúry, umenia a kultúrno-poznávacieho cestovného ruchu a s tým spojené obstaranie vybavenia, vrátane IKT vybavenia, 

b) podporné aktivity.


IV. Podrobnejšia charakteristika oprávnených aktivít:
a) 
prístavba, nadstavba, stavebné úpravy, budovanie a rekonštrukcia stavieb, napojenie stavieb na inžinierske siete (v zmysle stavebného zákona), v opodstatnených prípadoch aj reštaurátorské práce v zmysle platnej legislatívy ak si to nevyhnutne vyžaduje povaha národného projektu (t.j. ak ide o plánovanú súčasť národného projektu);

b)
obstaranie vnútorného a vonkajšieho vybavenia objektu, nevyhnutne súvisiaceho s účelom využitia stavby, vrátane IKT vybavenia;

c) 
sadové a parkové úpravy v areáli, vrátane spevnených plôch a vnútroareálových komunikácií;

d) 
projektové a inžinierske práce pre projekt podľa tabuľky 2 PM ROP. 

Poznámka:
Intervencie do stavebných objektov, ktoré sú nehnuteľnými kultúrnymi pamiatkami, sú nevyhnutne realizované so súhlasom príslušného krajského pamiatkového úradu. 

V. Oprávnenosť výdavkov:


V nadväznosti na ekonomickú klasifikáciu rozpočtovej klasifikácie sú oprávnené výdavky pre opatrenie 7.1 Európske hlavné mesto kultúry – Košice 2013 vymedzené v číselníku oprávnených výdavkov, ktorý je uvedený v prílohe č. 1 Programového manuálu ROP.


V súvislosti so slovným vymedzením oprávnených výdavkov sa aplikuje časť 2.4 Programového manuálu ROP, ktorá je platná pre všetky opatrenia v rámci ROP. Uvedená časť obsahuje slovné vymedzenie oprávnených a neoprávnených výdavkov.

VI.
Oprávnenosť miesta realizácie projektu:
V prípade písomného vyzvania ROP-7.1-2011/04 je oprávneným územím mesto Košice a jeho okolie.
VII.
Časová oprávnenosť realizácie aktivít projektu



V žiadosti o NFP sa uvádza predpokladaný časový harmonogram, reálny časový harmonogram bude súčasťou Rozhodnutia o schválení žiadosti o NFP vydaného v zmysle § 12 ods. 1 zákona č. 528/2008 Z. z. o pomoci a podpore z fondov Európskeho spoločenstva v znení neskorších predpisov.

Termín ukončenia fyzickej realizácie projektu (t.j. termín ukončenia hlavných aktivít projektu) je maximálne do 31. 12. 2012 bez ohľadu na dátum vydania rozhodnutia o schválení.
Doba fyzickej realizácie projektu môže byť z dôvodov hodných osobitného zreteľa na strane prijímateľa alebo poskytovateľa pomoci upravená.
VIII.
Kritériá pre výber projektov 


Kritériá pre výber projektov, ktoré zahŕňajú hodnotiace a výberové kritériá (hodnotiace a výberové kritériá pre opatrenie 7.1 ROP Európske hlavné mesto kultúry – Košice 2013 sú záväzne schválené Monitorovacím výborom pre ROP) sú uverejnené ako príloha č. 2 Programového manuálu ROP.
IX.
Spôsob financovania
Spôsob financovania sa stanovuje v súlade so Systémom finančného riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu pre programové obdobie 2007-2013 v platnom znení a je upravený v Rozhodnutí o schválení žiadosti o NFP.
X.
Typ subjektu ako oprávneného žiadateľa:

V prípade písomného vyzvania ROP-7.1-2011/04 je v nadväznosti na časť 3.7.1.5 Programového manuálu ROP oprávneným žiadateľom Zachráňme kaštieľ v Krásnej ako nezisková organizácia založená v súlade so zákonom č. 213/1997 o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v znení neskorších predpisov. 
Ďalšie podmienky poskytnutia pomoci:
I. Kritériá formálnej správnosti

Splnenie kritérií formálnej správnosti žiadosti o NFP sa posudzuje v deň registrácie žiadosti o NFP na adrese SO/RO pre ROP PO 7 uvedenej v časti 1 tohto písomného vyzvania, a to priamo za prítomnosti žiadateľa, resp. ním splnomocnenej osoby.

V rámci kontroly formálnej správnosti sa posudzujú kritériá oprávnenosti vo vzťahu k oprávnenosti žiadateľa a projektu podľa Programového manuálu ROP a zároveň sa posudzujú kritériá úplnosti vo vzťahu k predkladanej dokumentácii žiadosti o NFP (formulár žiadosti o NFP a jeho prílohy).

V prípade nesplnenia kritérií úplnosti je žiadateľovi hneď v deň vykonania kontroly formálnej správnosti odovzdaná Výzva na doplnenie chýbajúcich náležitostí žiadosti o NFP a je mu ponúknutá možnosť využiť tzv. inštitút klarifikácie. Na základe uvedeného inštitútu môže žiadateľ v lehote do 7 kalendárnych dní odstrániť nedostatky dokumentácie žiadosti o NFP z hľadiska plnenia kritérií úplnosti. Inštitút klarifikácie je možné využiť v prípade:

· neúplne zadaných údajov v žiadosti o NFP a jej prílohách;

· chýbajúcich príloh žiadosti o NFP, resp. nedostatočného počtu vyhotovení príloh, resp. nesprávnej formy predkladaných príloh;

· nesprávne vypracovanej časti dokumentácie žiadosti o NFP v zmysle písomného vyzvania ROP-7.1-2011/04 a Príručky pre žiadateľa/prijímateľa v rámci ROP z hľadiska štruktúry, detailnosti alebo rozsahu príslušnej časti dokumentácie žiadosti o NFP;

· vzájomného nesúladu údajov v rôznych častiach dokumentácie žiadosti;

· zrejmých chýb v počítaní a písaní v dokumentácii žiadosti o NFP.
V opakovanom termíne sa opakovane vykoná kontrola formálnej správnosti žiadosti o NFP. Podrobnejšie je využitie inštitútu klarifikácie popísané v Príručke pre žiadateľa/prijímateľa v rámci ROP.
II. Forma, výška a intenzita pomoci
Pomoc žiadateľovi sa realizuje formou nenávratného finančného príspevku (NFP). 


Minimálne a maximálne celkové oprávnené výdavky na projekt nie sú stanovené. Indikatívna výška  oprávnených výdavkov na všetky projekty tohto písomného vyzvania je stanovená vo výške 2 352 941,18 EUR.

Celkové oprávnené výdavky na projekty sa uvádzajú v EUR v limitných hodnotách v presnosti na dve desatinné miesta bez zaokrúhľovania. 

Maximálna výška NFP pre toto písomné vyzvanie predstavuje 95 % z celkových oprávnených výdavkov žiadateľa.


Tabuľka: Štruktúra financovania celkových oprávnených výdavkov na projekt – subjekt súkromného sektora, n.o.
	maximálny príspevok Európskeho fondu regionálneho rozvoja
	80,75 %

	maximálny príspevok štátneho rozpočtu Slovenskej republiky
	14,25 %

	minimálny príspevok prijímateľa
	5,00 ℅



Zdroj: MK SR, 2011
5)  Všeobecné inštrukcie k vypracovaniu žiadosti o NFP
Z procesného hľadiska je nevyhnutným predpokladom vypracovania žiadosti o NFP oboznámenie sa s obsahom Programového manuálu ROP a Príručky pre žiadateľa/prijímateľa v rámci ROP, ktoré sú uverejnené na internetovej stránke www.ropka.sk/dokumenty-na-stiahnutie/. Záväzná je verzia Programového manuálu ROP a Príručky pre žiadateľa/prijímateľa v rámci ROP aktuálna v čase vydania tohto písomného vyzvania. 

Žiadosť o NFP žiadateľ predloží na základe písomného vyzvania na predloženie žiadostí o NFP v rámci ROP PO 7. Žiadosť o NFP žiadateľ predloží len na jemu určený projekt, ktorý je schválený v zozname národných projektov pre Prioritnú os 7 v rámci ROP. Žiadosť o NFP je možné predložiť v období trvania platnosti písomného vyzvania za predpokladu splnenia nižšie uvedených podmienok.

V žiadosti o NFP je nevyhnutné uvádzať jednoznačné a zrozumiteľné údaje. Jedným zo základných predpokladov úspešnosti žiadosti o NFP je súlad cieľov projektu s cieľmi ROP PO 7. Oprávnené výdavky projektu sa viažu na oprávnené aktivity súvisiace s implementáciou ROP PO 7. Oprávnené výdavky, oprávnené aktivity, ako aj ciele a merateľné ukazovatele pre ROP PO 7 definuje Programový manuál ROP. 

Inštrukcie k vypracovaniu a predkladaniu žiadosti o NFP
Inštrukcie k vypracovaniu žiadosti o nenávratný finančný príspevok:

a. Žiadosť o NFP sa vypracováva podľa vzorového formuláru žiadosti o NFP, ktorý je prílohou č. 1 písomného vyzvania. Formulár žiadosti o NFP obsahuje povinné inštrukcie k vyplneniu jeho príslušných častí. Inštrukcie sú uvedené vo forme stručného pokynu uvedeného priamo v príslušnom poli, ktoré žiadateľ vypĺňa alebo sú uvedené formou poznámky pod čiarou. Žiadateľ predkladá žiadosť o NFP v slovenskom jazyku. Formulár žiadosti o NFP je potrebné vyplniť vo všetkých bodoch presne, jednoznačne a zrozumiteľne na počítači (rukou a písacím strojom vyplnené žiadosti nebudú akceptované). V prípade písomného vyzvania s kódom ROP-7.1-2011/04 sa žiadosť o NFP nepredkladá prostredníctvom verejného portálu ITMS. Žiadosť o NFP predkladá žiadateľ už vyplnenú, a to v elektronickej forme v sídle SO/RO pre ROP PO 7 na CD alebo DVD nosiči. Požadovanú dokumentáciu predkladá v dohodnutom termíne osobne štatutárny zástupca žiadateľa, alebo osoba písomne poverená žiadateľom. Splnomocnená osoba je pri predkladaní žiadosti o NFP povinná preukázať sa úradne overeným splnomocnením a občianskym preukazom, resp. iným dokladom o totožnosti. Vzor splnomocnenia je dostupný na http://www.ropka.sk/dokumenty-na-stiahnutie/.
b. Prílohy žiadosti o NFP sa predkladajú v tlačenej forme, resp. v elektronickej forme, podľa špecifikácie príloh Žiadosti o NFP a musia byť zviazané do hrebeňovej väzby alebo spojené obdobným spôsobom. Prílohy žiadosti o NFP musia byť zoradené podľa číslovania uvedeného v zozname príloh a viditeľne označené príslušným číslom podľa zoznamu príloh. Žiadateľ je povinný doložiť všetky povinné prílohy v požadovanom rozsahu, forme a počte. K zviazaným tlačeným prílohám budú originály žiadosti o NFP pripojené po ich vytlačení a podpísaní priamo v sídle SO/RO pre ROP PO 7. Zoznam povinných príloh je uvedený vo formulári žiadosti o NFP, ktorý zároveň určuje ich formát a počet. 
Technicko-organizačné inštrukcie k predloženiu žiadosti o nenávratný finančný príspevok
:
a) Žiadateľ si preukázateľným spôsobom – e-mailom na adresu uvedenú v kontaktných údajoch – dohodne s projektovým manažérom SO/RO pre ROP PO 7 termín predloženia žiadosti o NFP v sídle SO/RO pre ROP PO 7. Žiadateľ je oprávnený zvoliť si voľný termín počas ľubovoľného pracovného dňa v čase od 9:00 do 13:00.
b) V dohodnutom termíne sa štatutárny zástupca žiadateľa, resp. ním splnomocnená osoba dostaví do sídla SO/RO pre ROP PO 7 a osobne predloží žiadosť o NFP. Splnomocnená osoba je pri predkladaní žiadosti o NFP povinná preukázať sa úradne overeným splnomocnením a občianskym preukazom, resp. iným dokladom o totožnosti. 
c) Za súčinnosti zástupcu SO/RO pre ROP PO 7 je najskôr vykonaná registrácia v podateľni Ministerstva kultúry SR, kde sa registruje sprievodný list
 k žiadosti o NFP podľa štandardných postupov evidovania doručenej pošty v zmysle platného registratúrneho poriadku Ministerstva kultúry SR. 
d) Žiadosť o NFP je následne za účasti žiadateľa zaregistrovaná pracovníkom SO/RO pre ROP PO 7 v neverejnej časti ITMS, na základe čoho je žiadateľovi vygenerované a odovzdané Potvrdenie o registrácii žiadosti o NFP. Za dátum prijatia žiadosti o NFP sa považuje dátum registrácie do neverejnej časti ITMS. 
e) Žiadosť o NFP je vytlačená a podpísaná žiadateľom alebo žiadateľom písomne splnomocnenou osobou a potvrdená jeho pečiatkou. Prílohy sú priradené k žiadosti o NFP. SO/RO vytlačí tri originálne vyhotovenia žiadosti o NFP (dve vyhotovenia pre potreby SO/RO a jedno vyhotovenie pre žiadateľa). Na vytlačených žiadostiach je uvedený ITMS kód žiadosti o NFP, ktorý je generovaný pri registrácii žiadosti o NFP v neverejnej časti ITMS.
f) Následne je vykonaná kontrola kritérií formálnej správnosti žiadosti o NFP (t.j. kritérií oprávnenosti a úplnosti), ktorá prebieha za účasti žiadateľa. Podrobnejšie je priebeh kontroly formálnej správnosti popísaný v Príručke pre žiadateľa/prijímateľa v rámci ROP, ktorá popisuje aj ďalší proces spracovania žiadosti o NFP až po vydanie rozhodnutia o schválení, resp. neschválení žiadosti o NFP. Vo vzťahu k plneniu kritérií úplnosti môže žiadateľ využiť tzv. inštitút klarifikácie popísaný v Príručke pre žiadateľa/prijímateľa v rámci ROP, analogicky ako v ostatných opatreniach, resp. oblastiach podpory ROP. V prípade nesplnenia aspoň jedného z kritérií oprávnenosti je žiadateľovi vydané Potvrdenie o neakceptovaní žiadosti o NFP a jeho žiadosť nie je postúpená na ďalšie spracovanie. V takom prípade SO/RO pre ROP PO 7 vydá Rozhodnutie o neschválení žiadosti o NFP, ktoré sa žiadateľovi doručuje doporučenou poštou. 

g) Kontrolu formálnej správnosti, ako aj odborné hodnotenie žiadostí vykoná SO/RO pre ROP PO 7. V prípade splnenia kritérií kontroly formálnej správnosti a odborného hodnotenia, aplikuje výberové kritériá schválené Monitorovacím výborom pre ROP Porada vedenia Ministerstva kultúry SR, ktorá odporučí štatutárnemu zástupcovi SO/RO pre ROP PO 7 vydať rozhodnutie o schválení, resp. neschválení žiadosti o NFP. Sústava hodnotiacich a výberových kritérií je prílohou Programového manuálu ROP. Úspešnému žiadateľovi je vydané rozhodnutie o schválení Žiadosti o NFP. Procesy kontroly a monitorovania vo vzťahu k  projektom zabezpečuje SO/RO pre ROP PO 7.

h) Údaje uvedené v žiadosti o NFP sú SO/RO pre ROP PO 7 spracované (aj elektronicky) pre účely registrácie, hodnotenia, výberu žiadosti o NFP a monitorovania projektu.

Žiadateľ vypracuje dokumentáciu žiadosti o NFP na základe a v súlade s nasledovnými záväznými dokumentmi:

· Programový manuál ROP
· Príručka pre žiadateľa/prijímateľa v rámci ROP
Ostatné podporné dokumenty sú uvedené ako prílohy Programového manuálu ROP a Príručky pre žiadateľa/prijímateľa v rámci ROP (Číselník oprávnených výdavkov a Manuál pre informovanie a publicitu).

Uvedené dokumenty nevyhnutné k vypracovaniu dokumentácie žiadosti o NFP v rámci ROP PO 7 sú dostupné na internetovej stránke Riadiaceho orgánu pre ROP http://www.ropka.sk/dokumenty-na-stiahnutie/, resp. http://www.culture.gov.sk.
6) Prílohy Písomného vyzvania na predkladanie žiadostí o NFP
Neoddeliteľnou prílohou tohto písomného vyzvania sú nasledovné dokumenty:

a) formulár žiadosti o NFP (ďalej aj „ŽoNFP“),

b) opis projektu,

c) metodika pre výpočet finančnej analýzy pre národné projekty nad 1 000 000 EUR generujúce príjmy,

d) vzor Zmluvy o poskytnutí NFP,
e) Príručka pre žiadateľa/prijímateľa v rámci ROP, vrátane Manuálu pre informovanie a publicitu vo forme presného odkazu na uverejnenie tohto dokumentu - http://www.ropka.sk/dokumenty-na-stiahnutie/ 

Vzor Zmluvy o poskytnutí NFP spolu s prílohami je vypracovaný Centrálnym koordinačným orgánom a Certifikačným orgánom a je záväzný. Zmluva zohľadní špecifické podmienky poskytnutia pomoci definované v prípade opatrenia Prioritnej osi 7 ROP (napríklad použitý systém financovania projektov, periodicitu zasielania priebežných monitorovacích správ, ukazovatele na úrovni projektu atď.) v nadväznosti na Programový manuál ROP.




















































































� V prípade, ak nie je doručenie žiadosti o NFP v súlade s podmienkami stanovenými v tomto písomnom vyzvaní, (napr. podanie žiadosti o NFP neoprávnenou osobou) SO/RO pre ROP PO 7 žiadosť o NFP neprevezme a vráti späť žiadateľovi ako doručenú v rozpore s podmienkami stanovenými v písomnom vyzvaní spolu s identifikáciou porušenia podmienok. Žiadosti doručené osobou bez príslušného splnomocnenia, kuriérom, zasielané poštou, e-mailom, faxom alebo iným spôsobom, prípadne doručené/zasielané na akúkoľvek inú adresu nebudú akceptované


� Sprievodný list vypracovaný žiadateľom nie je povinný. V prípade, že žiadateľ nemá sprievodný list k žiadosti o NFP, sprievodný list môže byť nahradený potvrdzujúcim dokumentom vydaným podateľňou SO/RO pre SOP PO 7.
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