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Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky

 ako Riadiaci orgán pre Regionálny operačný program 

oznamuje žiadateľom

ZMENU FORMÁLNYCH NÁLEŽITOSTÍ  V Ý Z V Y
na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci Regionálneho operačného programu

ROP-4.1c-2013/01
Riadiaci orgán pre Regionálny operačný program na základe §13 ods. 10 zákona č. 528/2008 Z. z. o pomoci a podpore poskytovanej z fondov Európskeho spoločenstva v znení neskorších predpisov (ďalej aj „zákon o pomoci a podpore“) oznamuje žiadateľom zmenu formálnej náležitosti výzvy, ktorou je aktualizácia formulára Opisu projektu. 

Aktualizácia sa týka tabuliek v časti č. 4b „Podiel výdavkov na jednotlivé činnosti/subčinnosti“   a č. 4c „Podiel výdavkov na rekonštrukciu miestnych komunikácií a rekonštrukciu/výstavbu ich subsystémov podľa typu zhodnotenej miestnej komunikácie“. Mení sa technické spracovanie formuláru Opisu projektu, ktoré nemá žiadny vplyv na jeho obsah. Uvedená úprava nemá vplyv na pozastavenie výzvy v zmysle §13 ods. 8 zákona o pomoci a podpore alebo na zrušenie výzvy v zmysle §13 ods. 7 zákona o pomoci a podpore. 

Pôvodný Opis projektu sa nahrádza aktualizovaným Opisom projektu v celom jeho rozsahu. Aktualizovaný Opis projektu tvorí prílohu tohto oznamu.
Ďalšie časti textu výzvy s kódom ROP-4.1c-2013/01 a jej príloh zostávajú nezmenené.

V Bratislave dňa 03.06.2013
Ľubomír Jahnátek
minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka
Slovenskej republiky
Príloha: 
Aktualizovaný formuláru Opis projektu ROP-4.1c-2013/01
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