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1. Úvod
Odporúčania Riadiaceho orgánu pre Regionálny operačný program k verejnému obstarávaniu vychádzajú  zo zmien zákona o verejnom obstarávaní č. 25/2006 Z.z. v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o VO“), ktoré nadobudli účinnosť dňa 1. júla 2013 (tzv. „veľká novela zákona“) a novely zákona o VO, ktorá nadobudla účinnosť dňa 27.02.2014. 
Dňa 1.júla 2013 nadobudla účinnosť prevažná časť ustanovení novely zákona o VO               č. 95/2013 Z.z., ktorá upravuje nasledovné typy zákaziek (v závislosti od jej predpokladanej hodnoty):
a) Nadlimitná zákazka
b) Podlimitná zákazka
c) Zákazka podľa § 9 ods. 9 zákona o VO (t.j. zákazka iná ako nadlimitná alebo podlimitná)
Potreba vypracovania Odporúčania k verejnému obstarávaniu vznikla z dôvodu zjednotenia požiadaviek Riadiaceho orgánu pre Regionálny operačný program (ďalej len „RO pre ROP“) na prijímateľa k realizácii verejného obstarávania na  uskutočnenie stavebných prác, dodanie tovaru a na poskytnutie služieb, na všetky položky, ktoré boli chválené v procese konania o ŽoNFP ako oprávnené.
Verejným obstarávateľom pre účely tohto pokynu je žiadateľ / prijímateľ nenávratnej finančnej pomoci (ďalej len „NFP“).
2. Realizácia verejného obstarávania
Verejný obstarávateľ je pri realizácii verejného obstarávania povinný postupovať predovšetkým v súlade so zákonom o VO,  smernicami Európskeho parlamentu a Rady ES pre oblasť obstarania prác , tovarov a služieb, riadiacimi dokumentmi ROP, Príručkou pre žiadateľa/prijímateľa a Metodickými pokynmi a usmerneniami RO pre ROP.
3. Predpokladaná hodnota zákazky
Predpokladaná hodnota zákazky (ďalej aj „PHZ“) sa určí ako cena bez dane z pridanej hodnoty  podľa pravidiel jej výpočtu vyjadrených v ustanovení § 5 zákona o verejnom obstarávaní. 
Práce, tovary a služby, ktoré nie sú financované z prostriedkov NFP, ale tvoria súčasť zákazky, z ktorej aspoň časť tejto zákazky (napr. len niektoré položky) sú financované z prostriedkov NFP, a ktorú nemožno podľa § 5 zákona o VO rozdeliť, sa stávajú súčasťou určenia predpokladanej hodnoty zákazky.

Predpokladaná hodnota zákazky musí vychádzať z ceny, za ktorú sa obvykle predáva rovnaký alebo porovnateľný predmet zákazky v čase, keď sa oznámenie o vyhlásení verejného obstarávania alebo oznámenie použité ako výzva na predkladanie ponúk zasiela na uverejnenie. Ak sa uverejnenie takého oznámenia nevyžaduje, predpokladaná hodnota zákazky musí vychádzať z ceny, za ktorú sa obvykle predáva rovnaký alebo porovnateľný predmet zákazky v čase začatia postupu zadávania zákazky.
Verejný obstarávateľ v dokumentácii k verejnému obstarávaniu je povinný uchovávať aj informácie a podklady, na základe ktorých určil predpokladanú hodnotu zákazky. 
RO pre ROP vyžaduje predložiť výpočet predpokladanej hodnoty zákazky z troch cenových ponúk na predmet zákazky resp. predložiť dostatočný popis spôsobu stanovenia PHZ . 
4. Zákazka podľa § 9 ods. 9 zákona o verejnom obstarávaní
Zákon o verejnom obstarávaní pri zadávaní zákazky, ktorá nie je nadlimitnou zákazkou ani podlimitnou zákazkou, neupravuje žiadny formálny postup, ktorý by mal verejný obstarávateľ aplikovať pri jej zadávaní. 
Pri zadávaní takejto zákazky, zákon o verejnom obstarávaní verejnému obstarávateľovi ukladá uplatniť základné princípy verejného obstarávania, ktorými sú rovnaké zaobchádzanie, nediskriminácia uchádzačov alebo záujemcov, transparentnosť, hospodárnosť a efektívnosť a zabezpečiť, aby vynaložené náklady na obstaranie predmetu zákazky boli primerané jeho kvalite a cene.
 „ Ak ide o zákazku na dodanie tovaru, uskutočnenie stavebných prác alebo poskytnutie služby, ktorá nespĺňa podmienky podľa § 4 ods. 2 alebo ods. 3 /t.j. keď ide o zákazky s finančným limitom predpokladanej hodnoty zákazky nižším ako podlimit/, verejný obstarávateľ je povinný pri jej zadávaní dodržať povinnosti podľa odsekov 3 až 5 /t.j. dodržať princípy verejného obstarávania, dodržať rovnaké podmienky pre záujemcov z tretích krajín a dodržať podmienky udelenia výlučného práva tretej osobe/ a zabezpečiť, aby vynaložené náklady na obstaranie predmetu zákazky boli primerané jeho kvalite a cene.“
Preto Riadiaci orgán týmto pokynom ustanovuje pre žiadateľa/prijímateľa jasné postupy zadávania zákazky podľa § 9 ods. 9 zákona č. 25/2006 Z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 95/2013 Z.z., s cieľom eliminovať nedostatky pri výkone verejného obstarávania a zabezpečiť hospodárnosť a efektívnosť vynakladania finančných prostriedkov z verejných zdrojov.
Ak je predpokladaná hodnota zákazky rovnaká alebo vyššia než 1000 eur, je verejný obstarávateľ povinný v profile zverejniť raz štvrťročne súhrnnú správu o týchto zákazkách, v ktorej pre každú zákazku uvedie hodnotu zákazky , predmet zákazky a identifikáciu dodávateľa. 
4.1. Podmienky Riadiaceho orgánu pre Regionálny operačný program pre zadávanie zákaziek podľa § 9 ods. 9
RO  v prípade  zákazky  podľa § 9 ods. 9  overuje,  či vynaložené náklady na obstaranie predmetu zákazky sú primerané kvalite a cene.  
Na postup zadávania zákazky podľa § 9 ods. 9 je prijímateľ povinný použiť prieskum trhu.
Prieskum trhu je povinný  prijímateľ uskutočniť výlučne prostredníctvom písomnej výzvy na predloženie ponúk (formou listu alebo e-mailu), ktorú zašle resp. osobne doručí minimálne trom potenciálnym záujemcom,  ktorí majú oprávnenie (poskytovať služby, dodávať tovary, vykonávať práce) na daný predmet, ako je predmet zákazky, pričom prijímateľ musí dbať na dodržiavanie princípov rovnakého zaobchádzania, nediskriminácie, transparentnosti,  hospodárnosti  a efektívnosti. Takéto zaslanie výzvy je prijímateľ povinný preukázať (napr. doručenkou alebo vytlačenou emailovou správou).
Písomná výzva na predloženie ponúk, ktorú prijímateľ zašle, resp. osobne doručí aspoň trom potenciálnym záujemcom musí obsahovať:
· kompletné a správne identifikačné údaje prijímateľa (obchodné meno/názov, IČO, adresa sídla, príp. kontaktné miesta)
· určenie  predmetu zákazky jednoznačne, úplne a nestranne tak, aby uchádzači boli schopní vypracovať vzájomne porovnateľné cenové ponuky
· podmienky účasti (pre takýto typ zákazky postačuje kópia dokladu o oprávnení dodať predmet zákazky)
· určenie kritérií na vyhodnotenie ponúk (najnižšia cena resp. ekonomicky najvýhodnejšia ponuka)
· miesto a lehota na predloženie ponuky 

· spôsob označenia obalu s ponukou  
· návrh zmluvy /objednávky
· termín vyhodnotenia predložených ponúk
Podkladom pre administratívnu kontrolu VO zákaziek podľa § 9 ods. 9 je dokumentácia k verejnému obstarávaniu , ktorú je prijímateľ povinný predložiť ako originál alebo overenú kópiu s originálom. 
Dokumentácia z takto vykonaného prieskumu trhu obsahuje:

a) stanovenie (výpočet) predpokladanej hodnoty zákazky v zmysle kap. 3
b) výzva na predkladanie ponúk 

c) v prípade zverejnenia výzvy na predkladanie ponúk v profile resp. oficiálnom webovom sídle prijímateľa je podkladom na výkon administratívnej kontroly VO aj doklad o dátume a zverejnení výzvy na predkladanie ponúk (napr. vo forme PrintScreenu s viditeľným časom a dátumom zverejnenia a webovej adresy a pod.)

d) preukázanie oslovenia min. 3 potenciálnych dodávateľov (resp. kópie listov, ktorými prijímateľ vyzval potenciálnych záujemcov na predloženie cenových ponúk) vrátane všetkých podmienok uvedených vo výzve na predkladanie ponúk, spolu s fotokópiami podacích lístkov resp. potvrdení o prevzatí  v prípade osobného prevzatia.
e) ponuky predložené uchádzačmi

f) zápisnicu z vyhodnotenia ponúk, ktorá bude obsahovať:

· dátum vykonania prieskumu trhu

· spôsob vykonania prieskumu trhu (na základe zverejnenej Výzvy na predkladanie ponúk resp. oslovenia dodávateľov)

· opis predmetu zákazky

· kritériá na vyhodnotenie ponúk (najnižšia cena, ekonomicky najvýhodnejšia ponuka; v prípade, ak prijímateľ vyhodnocuje ponuky na základe ekonomicky najvýhodnejšej ponuky je potrebné aj písomné vyhodnotenie týchto parametrov a zdôvodnenie výberu úspešného uchádzača)

· zoznam tých informácií, ktoré prijímateľ pri vyhodnotení prieskumu trhu zohľadňoval 

· podpis osoby, ktorá prieskum vykonala

g) doklad o informovaní uchádzačov o výsledku prieskumu trhu

h) návrh zmluvy /objednávky
Prijímateľ eviduje u seba všetky doklady v originálnom vyhotovení a uchováva ich päť rokov po uzavretí zmluvy s úspešným uchádzačom a po uplynutí tejto lehoty, na účel kontroly/auditu, aj počas doby uvedenej v konkrétnej uzatvorenej zmluve o poskytnutí nenávratného finančného príspevku medzi Prijímateľom a Uchádzačom.
5. Administratívna kontrola dokumentácie z verejného obstarávania
Riadiaci orgán vykoná kontrolu verejného obstarávania po nadobudnutí účinnosti Zmluvy o poskytnutí NFP prostredníctvom administratívnej kontroly verejného obstarávania. 
Dokumentácia k verejnému obstarávaniu je pre RO pre ROP podkladom, na základe ktorého  určuje závery svojej kontroly vrátane všetkých finančných a právnych dôsledkov. Prijímateľ je zároveň s dokumentáciou povinný predložiť čestné vyhlásenie , že dokumentácia predložená na administratívnu kontrolu je úplná, kompletná a je totožná s originálom dokumentácie k verejnému obstarávaniu, ktorú archivuje v zmysle príslušnej legislatívy.
Zároveň Prijímateľ čestným vyhlásením prehlási, že si je vedomý, že na základe predloženej dokumentácie RO pre ROP rozhodne o pripustení/nepripustení k financovaniu predmetného verejného obstarávania, o ex-ante finančnej oprave, resp. o ďalších právnych a zmluvných krokoch, ktoré budú vyvolané zisteniami RO pre ROP v rámci tejto dokumentácie. (vzory čestného prehlásenia sú uverejnené na webovom sídle http://www.ropka.sk/sk/verejne-obstaravania/.

Týmto nie je dotknuté právo RO zúčastňovať sa na procese verejného obstarávania ako nehlasujúci člen komisie (v prípade prebiehajúcich verejných obstarávaní), ani právo RO kontrolovať proces verejného obstarávania následne, v rámci kontroly projektu na mieste.
Zmluvy medzi prijímateľom a dodávateľom, ktoré je potrebné uzavrieť pred podpisom zmluvy o nenávratný finančný príspevok, resp. pred predložením dokumentácie k verejnému obstarávaniu        (napr. zmluva na zabezpečenie externého manažmentu, ak zabezpečuje aj vypracovanie žiadosti o NFP, zmluva na vypracovanie projektovej dokumentácie, zmluva na zabezpečenie verejného obstarávania) sú predložené spolu s ostatnou dokumentáciou na RO pre ROP.
Ostatné zmluvy (napr. zmluva o dielo, zmluvy na nákup vnútorného vybavenia, zmluva na stavebný dozor, zmluva na zabezpečenie externého manažmentu, ak jeho úlohou je iba zabezpečenie implementácie projektu) budú podpísané až po vykonaní kontroly a vyzvaní RO pre ROP na podpis zmluvy s úspešným uchádzačom.       
Podľa použitého postupu verejného obstarávania je podkladom pre kontrolu verejného obstarávania dokumentácia z vykonaného postupu verejného obstarávania a informácie predložené prijímateľom, ktorý tvoria najmä:
· Oznámenie o vyhlásení verejného obstarávania alebo jeho ekvivalent, vrátane vytlačenej kópie zverejneného oznámenia vo vestníkoch, resp. na internete alebo v tlači
· Súťažné podklady v plnom rozsahu
· Vysvetlenie, ak sa uskutočnilo
· Čestné vyhlásenia členov komisie, resp. poroty
· Výpočet predpokladanej hodnoty zákazky (podklady a informácie, na základe ktorých bola vypočítaná resp. určená predpokladaná hodnota zákazky ) v zmysle kap. 3
· Zápisnica z otvárania ponúk spolu s prezenčnou listinou
· Žiadosť o účasť jednotlivých záujemcov (v prípade užšej súťaže)
· Zápisnica z vyhodnotenia splnenia podmienok účasti (v prípade užšej súťaže, rokovacieho konania so zverejnením resp. priameho rokovacieho konania)
· Zápisnica z vyhodnotenia ponúk
· Zápisnica z rokovacieho konania bez zverejnenia resp. priameho rokovacieho konania
· Ponuky jednotlivých uchádzačov (najmä ponuka úspešného uchádzača)
· Doklady osvedčujúcich predloženie ponúk v stanovenej lehote (napr. obálky, záznam o osobnom prevzatí a pod.)

· Rozpočet vrátane neoceneného výkazu výmer (ak je relevantné)
· Oznámenie prijímateľa o začatí rokovacieho konania bez zverejnenia resp. priameho rokovacieho konania
· Informácia o výsledku vyhodnotenia ponúk alebo ich ekvivalent ( v prípade osobného doručenia je dôležitý dátum odovzdania do rúk uchádzača)
· Dokumentácia týkajúca sa uplatnenia revíznych postupov
· Návrh zmluvy s úspešným uchádzačom (musí byť podpísaný úspešným uchádzačom)
· Návrh dodatku s úspešným uchádzačom, ktorého prílohou je v prípade dodávky stavebných prác alebo tovarov aj podporné stanovisko stavebného dozoru alebo iného príslušného odborníka atď. Stanovisko by malo obsahovať dôvody, ktoré vedú k zazmluvneniu dodatočných prác a služieb nad rámec zmluvy medzi prijímateľom a úspešným uchádzačom
· Rozhodnutie rady v zmysle § 10 a zákona o VO (ak je relevantné)
· Zmluva uzavretá medzi prijímateľom a úspešným uchádzačom 
· Dodatok zmluvy uzavretý medzi prijímateľom a úspešným uchádzačom 
· Čestné vyhlásenie
 prijímateľa, že  neexistoval počas verejného obstarávania pracovnoprávny alebo obdobný vzťah prijímateľa a úspešného uchádzača.

· Čestné vyhlásenie prijímateľa, že nedošlo k plneniu predmetu zmluvy pred verejným obstarávaním.

· Čestné vyhlásenie prijímateľa, že dokumentácia, ktorú predkladá na administratívnu kontrolu je úplná, kompletná a totožná s dokumentáciou, ktorú archivuje ako originál. 
· Čestné vyhlásenie, že si je vedomý, že na základe predloženej dokumentácie RO pre ROP rozhodne o pripustení/nepripustení k financovaniu predmetného verejného obstarávania, o ex-ante finančnej oprave, resp. o ďalších právnych a zmluvných krokoch, ktoré budú vyvolané zisteniami RO pre ROP v rámci tejto dokumentácie.
RO pre ROP na základe dokumentácie predloženej prijímateľom kontroluje proces verejného obstarávania pri obstarávaní prác, tovarov a služieb podľa zákona o VO:
a) po ukončení vyhodnotenia ponúk predložených uchádzačmi, avšak pred podpisom zmluvy prijímateľa s úspešným uchádzačom a
b) po podpise zmluvy prijímateľa s úspešným uchádzačom a 
c) pred podpisom dodatku zmluvy medzi prijímateľom a úspešným uchádzačom a 
d) po podpise dodatku zmluvy medzi prijímateľom a úspešným uchádzačom
RO pre ROP kontroluje, či v rámci verejného obstarávania realizovaného prijímateľom nedošlo k porušeniu postupov a princípov verejného obstarávania. 
Zameriava sa na kontrolu najmä týchto dokumentov a skutočností: 
a) dodržiavanie lehôt pre jednotlivé postupy a úkony verejného obstarávania
b) určenie predpokladanej hodnoty zákazky v súlade so zákonom o VO a požiadavkou RO 
c) výber postupu verejného obstarávania
d) zhodu predmetu zákazky so schválenou Žiadosťou o NFP
e) podmienky účasti vo verejnom obstarávaní a kritériá výberu uchádzačov a záujemcov
f) kritériá na vyhodnotenie ponúk
g) pravidlá uplatnenia kritérií a postupy hodnotenia ponúk
h) súlad oznámenia o vyhlásení verejného obstarávania alebo jeho ekvivalentu so súťažnými podkladmi
i) dodržanie podkladov hodnotenia splnenia podmienok účasti, výberu uchádzačov a vyhodnotenie ponúk zo strany prijímateľa
j) zhodu predmetu zmluvy uzavretej medzi prijímateľom a úspešným uchádzačom s podmienkami uvedenými v oznámení o vyhlásení verejného obstarávania, v súťažných podkladoch a iných dokumentoch týkajúcich sa verejného obstarávania
k) splnenie podmienok pre použitie priameho rokovacieho konania
l) splnenie podmienok pre použitie rokovacieho konania bez zverejnenia
m) splnenie podmienok pre použitie súťaže návrhov

n) správne aplikovanie základných zásad realizácie verejného obstarávania
RO pri kontrole zákaziek začatých po 30.06.2013 je povinný v zmysle Systému riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu vykonať kontrolu aplikovania možnosti uvedenej  v § 46 ods. 2 ( v rámci znenia zákona o verejnom obstarávaní účinného od 01.07.2013), ktorá sa týka možnosti zrušenia verejného obstarávania ak neboli predložené viac ako dve ponuky.

V prípade, že boli predložené len dve ponuky, prijímateľ je povinný zdôvodniť, prečo predmetný postup zadávania zákazky nezrušil.

V prípade, že v rámci použitého postupu zadávania zákazky  bola predložená len jedna ponuka a prijímateľ použitý postup zadávania zákazky nezrušil, RO je povinný požiadať v zmysle Dohody o spolupráci ÚVO o vykonanie kontroly predmetného verejného obstarávania. Následný postup RO bude vyplývať z výsledku tejto kontroly. 

RO môže požiadať ÚVO o kontrolu verejného obstarávania aj v prípade dvoch ponúk, ak predložené zdôvodnenie prijímateľa nepokladá za dostatočné.

Pozn. Uvedené sa na zákazku podľa § 9 ods. 9 zákona o VO využije primerane.

Lehota na vykonanie administratívnej kontroly verejného obstarávania je 21 kalendárnych dní od doručenia úplnej dokumentácie z verejného obstarávania predloženej v súlade s podmienkami uvedenými v Príručke pre prijímateľa a s požiadavkami uvedenými v tejto časti tohto odporúčania. RO pre ROP je povinný najneskôr v posledný deň lehoty odoslať prijímateľovi informáciu o záveroch administratívnej kontroly.
Ak RO pre ROP v rámci výkonu administratívnej kontroly identifikuje nedostatky, preruší administratívnu kontrolu, vyžiada si odôvodnenie zvoleného postupu a/alebo vyzve prijímateľa na odstránenie nedostatkov (vysvetlenie, doplnenie dokumentácie atď.). Lehota na odôvodnenie zvoleného postupu/odstránenie zistených nedostatkov nesmie byť kratšia ako 7 kalendárnych dní odo dňa doručenia výzvy.
Lehota na odoslanie informácie o záveroch z administratívnej kontroly prestáva plynúť dňom odoslania výzvy na odôvodnenie zvoleného postupu/odstránenie zistených nedostatkov. Po doručení odpovede prijímateľa na výzvu začne plynúť nová 21-dňová lehota.
Ak dôjde k odstráneniu zistených nedostatkov/zdôvodnenie zvoleného postupu, RO pre ROP je povinný pokračovať vo výkone administratívnej kontroly. Dňom doručenia odpovede prijímateľa na výzvu začne plynúť nová 21-dňová lehota. 
RO pre ROP je v súvislosti s overovaním procesov verejného obstarávania oprávnený spolupracovať s ÚVO ako ústredným orgánom štátnej správy v oblasti verejného obstarávania. RO pre ROP postupuje v spolupráci s ÚVO v zmysle Metodického pokynu CKO č.15.
      Ak RO pre ROP v zmysle Metodického pokynu CKO č.15  požiada ÚVO o kontrolu   
      procesu verejného obstarávania, zašle prijímateľovi oznámenie o tejto skutočnosti.
6. Závery z administratívnej kontroly verejného obstarávania
6.1. Pred podpisom zmluvy/dodatku k zmluve s úspešným uchádzačom
Ak RO pre ROP pri kontrole verejného obstarávania pred podpisom zmluvy/dodatku k zmluve s úspešným uchádzačom nezistí porušenia postupov a/alebo princípov verejného obstarávania, resp. zistí iba nedostatky formálneho charakteru, ktoré nemohli mať vplyv na výsledok verejného obstarávania, odošle prijímateľovi informáciu o záveroch z administratívnej kontroly verejného obstarávania, súčasťou ktorej bude udelenie súhlasu na podpis zmluvy s úspešným uchádzačom, resp. dodatku k zmluve.
V prípade závažných porušení postupov a princípov vykonaného verejného obstarávania, ktoré výrazným spôsobom ovplyvnili výsledok verejného obstarávania, RO pre ROP nedá súhlas na podpis zmluvy s úspešným uchádzačom a odporučí vykonanie nového verejného obstarávania. V prípade vykonávania administratívnej kontroly pred podpisom dodatku k zmluve neudelí súhlas na podpis dodatku k zmluve.
6.2. Po podpise zmluvy/dodatku k zmluve s úspešným uchádzačom
Ak RO pre ROP pri kontrole verejného obstarávania po podpise zmluvy/dodatku k zmluve s úspešným uchádzačom  nezistí porušenia postupov a/alebo princípov verejného obstarávania, resp. zistí iba nedostatky formálneho charakteru, ktoré nemohli mať vplyv na výsledok verejného obstarávania, odošle prijímateľovi informáciu, že pri administratívnej kontrole verejného obstarávania neboli zistené žiadne nedostatky, resp. iba formálne nedostatky, ktoré nemali vplyv na výsledok verejného obstarávania.
Ak podpísaná zmluva/dodatok zmluvy s úspešným uchádzačom je v rozpore s návrhom zmluvy/dodatku k zmluve, na podpis ktorej/ktorého dal RO súhlas, a prijímateľ na základe výzvy neodstráni zistené nedostatky, RO pre ROP informuje prijímateľa o tom, že podpísanú zmluvu/dodatok k zmluve neakceptuje a výdavky, ktoré vzniknú na základe takejto zmluvy/dodatku k zmluve budú považované za neoprávnené. 
RO pre ROP vychádza pri posudzovaní prípadných porušení postupov a/alebo princípov verejného obstarávania z nasledovných zásad:
· berie do úvahy povahu, závažnosť, spôsob a následky zisteného porušenia verejného obstarávania.
· berie do úvahy vplyv porušenia zákona o VO na dodržiavanie princípov rovnakého zaobchádzania, nediskriminácie, transparentnosti, hospodárnosti a efektívnosti.
Oznámenie záverov z administratívnej kontroly verejného obstarávania prijímateľovi, neznamená a v žiadnom prípade sa ním nevylučuje, že prípadnou ďalšou (neskôr vykonanou) kontrolou verejného obstarávania nedôjde k zisteniu porušení povinnosti prijímateľa, ktoré môžu vyvolať ďalšie právne následky, ktoré:
a) môžu predstavovať podstatné porušenie Zmluvy o NFP,
b) oprávňujú RO pre ROP vykonať finančné opravy pri už poskytnutom NFP s možnosťou použitia postupu podľa § 27a zákona č. 528/2008 Z.z. o pomoci a podpore poskytovanej z fondov EÚ, ak prijímateľ odmietne vrátiť NFP alebo jeho časť na základe výzvy poskytovateľa alebo
c) oprávňujú RO pre ROP dodatočne preklasifikovať oprávnené výdavky projektu, ktoré ešte neboli v rámci finančnej realizácie projektu čerpané, a ktoré vznikli na základe takéhoto verejného obstarávania, vcelku alebo sčasti do neoprávnených výdavkov;
d) v prípade podpisu dodatku k existujúcej zmluve na dodávku tovarov alebo poskytnutie služieb medzi žiadateľom/prijímateľom a dodávateľom projektu sa ustanovenie týkajúce sa preklasifikovania výdavkov vzniknutých podpisom takéhoto dodatku použije obdobne. 
Ak RO pre ROP identifikuje nedodržanie princípov a postupov VO, resp. porušenie pravidiel stanovených v legislatíve SR a EÚ, až počas realizácie projektu, po úhrade oprávnených výdavkov v žiadosti o platbu (ďalej len „ŽoP“) vzťahujúcou sa k nákladom projektu, ktoré vyplývajú z realizácie VO (napr. na základe výsledkov kontroly na mieste, opätovnej administratívnej kontroly VO, vládneho auditu, auditu EK a pod.) je povinný aplikovať § 27a zákona o pomoci a podpore.
RO pre ROP  je povinný pri určovaní výšky vrátenia poskytnutého príspevku alebo jeho časti postupovať podľa zásad, ktoré sú uvedené v Metodickom pokyne CKO č. 11 k určovaniu výšky vrátenia poskytnutého príspevku alebo jeho časti pri porušení pravidiel a postupov verejného obstarávania v účinnom znení.

7. Upozornenie pre prijímateľov

Na webovom sídle www.ropka.sk v časti verejné obstarávanie sú zverejnené najčastejšie nedostatky a porušenia zákona o VO a dôležité upozornenia k dodržiavaniu princípov VO.
RO pre ROP upozorňuje prijímateľov na povinnosť zverejňovania zmlúv vrátane ich povinných príloh ( rozpočet, výkaz výmer a pod.)  
RO pre ROP upozorňuje na možnosť doplnenia a aktualizácie uvedeného usmernenia. 
�  vzory čestných vyhlásení sú uverejnené na webovom sídle � HYPERLINK "http://www.ropka.sk/sk/verejne-obstaravania/" �http://www.ropka.sk/sk/verejne-obstaravania/�.
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