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Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky

 ako Riadiaci orgán pre Regionálny operačný program 

oznamuje žiadateľom

ZMENU FORMÁLNYCH NÁLEŽITOSTÍ  VÝZVY

na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci Regionálneho operačného programu

ROP-1.1-2014/01
Riadiaci orgán pre Regionálny operačný program na základe §13 ods. 10 zákona č. 528/2008 Z. z. o pomoci a podpore poskytovanej z fondov Európskeho spoločenstva v znení neskorších predpisov oznamuje žiadateľom, že v zmysle časti 4.2.2 Systému riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007-2013 a v nadväznosti na Metodický výklad CKO k Systému riadenia ŠF a KF zo dňa 15. júla 2014 (verzia 4.8) sa upravuje a spresňuje predkladanie povinnej Prílohy č. 8 žiadosti o NFP (Účtovná dokumentácia). 
Uvedená úprava nemá vplyv na pozastavenie výzvy v zmysle §13 ods. 8 zákona o pomoci a podpore alebo na zrušenie výzvy v zmysle §13 ods. 7 zákona o pomoci a podpore. 
Text výzvy sa aktualizuje v Žiadosti o NFP, Časť 16. Zoznam povinných príloh k žiadosti o NFP, príloha č. 8.
Pôvodný text:
„Účtovná dokumentácia

V rámci prílohy č. 8 žiadosti o NFP sa predkladajú nasledovné časti:

a) Kompletná účtovná závierka za žiadateľa za posledné ukončené účtovné obdobie 

Alternatíva 1 – V prípade, že žiadateľ má povinnosť auditu v zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov, predkladá kompletnú účtovnú závierku za žiadateľa a Správu o výsledku auditu za posledné ukončené účtovné obdobie. 

(2 kópie parafované štatutárnym zástupcom žiadateľa)

Alternatíva 2 – V prípade, že žiadateľ nemá povinnosť auditu v zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov, predkladá kompletnú účtovnú závierku za žiadateľa potvrdenú príslušným Daňovým úradom za posledné ukončené účtovné obdobie. 

(2 kópie parafované štatutárnym zástupcom žiadateľa)

b) Záverečná kompletná účtovná závierka za subjekt v pôsobnosti žiadateľa za posledné ukončené účtovné obdobie (ak relevantné)

Alternatíva 1 – V prípade, že povinnosť auditu vyplýva subjektu v zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov, predkladá kompletnú účtovnú závierku a Správu o výsledku auditu za posledné ukončené účtovné obdobie. 

(2 kópie parafované štatutárnym zástupcom subjektu v pôsobnosti žiadateľa)
Alternatíva 2 – V prípade, že povinnosť auditu nevyplýva subjektu v zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov, predkladá kompletnú účtovnú závierku potvrdenú príslušným Daňovým úradom za posledné ukončené účtovné obdobie. 

(2 kópie parafované štatutárnym zástupcom subjektu v pôsobnosti žiadateľa).“
sa nahrádza novým textom:

„Účtovná dokumentácia

V rámci prílohy č. 8 žiadosti o NFP žiadateľ predkladá nasledovnú účtovnú dokumentáciu:
a) Účtovná závierka za posledné účtovné obdobie 

Alternatíva 1: Ak je v zmysle zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov účtovná závierka žiadateľa (vrátane Správy o výsledku auditu) zverejnená v Registri účtovných závierok (ďalej aj „register“), ktorého správcom je MF SR, žiadateľ nie je povinný predkladať túto prílohu osobitne v listinnej podobe. 

Záväzná poznámka: Ak je žiadateľ v zmysle zákona č. 431/2002 Z.z. povinný ukladať účtovnú závierku do registra, ale účtovná závierka nebola zverejnená z iných dôvodov, ako je nesplnenie povinnosti uloženia účtovnej závierky (napr. technické problémy pri zverejnení), žiadateľ predloží listinnú podobu účtovnej závierky (vrátane Správy o výsledku auditu) podpísanú štatutárnym orgánom v jednej kópii spolu s čestným vyhlásením o súlade predloženej účtovnej závierky s tou, ktorá bola uložená žiadateľom v registri. 

Alternatíva 2: Ak žiadatateľ (napr. občianske združenie) nie je v súlade so zákonom č. 431/2002 Z.z. povinný uložiť svoju účtovnú závierku v Registri účtovných závierok, predkladá listinnú podobu účtovnej závierky (vrátane Správy o výsledku auditu) podpísanú štatutárnym orgánom a elektronickú verziu na neprepisovateľnom CD/DVD.

Alternatíva 3: Pre účtovné závierky za rok 2012 neplatila povinnosť zverejnenia v Registri účtovných závierok v zmysle zákona č. 431/2002 Z.z. V tomto prípade žiadateľ predkladá účtovnú závierku v listinnej podobe v jednej kópii a potvrdenú daňovým úradom (resp. audítorom v zmysle zákona č. 431/2002 Z.z.) a elektronickú verziu na neprepisovateľnom CD/DVD.
Vyššie uvedené ustanovenia sa týkajú aj subjektov v pôsobnosti žiadateľa.
b) Záverečný účet schválený príslušným zastupiteľstvom a uznesenie o schválení záverečného účtu (relevantné len v prípade žiadateľov, ktoré sú subjektmi územnej samosprávy)
(1 kópia podpísaná štatutárnym orgánom + elektronická verzia na neprepisovateľnom CD/DVD).“
Ďalej sa aktualizuje časť 5.3 výzvy (Postup pre vypracovanie žiadosti o NFP v prípade výzvy ROP-1.1-2014/01). Z pôvodného textu na str. 10 (časť 5.3) sa vypúšťa veta:

„Písomná forma účtovnej závierky ako príloha č. 8 žiadosti o NFP je súčasťou zväzku originálnych príloh vzhľadom na skutočnosť, že sa v písomnej forme predkladá len v jednom vyhotovení.“ 

V Bratislave dňa 30. 07. 2014
Ľubomír Jahnátek

minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka

Slovenskej republiky
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