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Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky

 ako Riadiaci orgán pre Regionálny operačný program 

vyhlasuje 

V Ý Z V U

na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci Regionálneho operačného programu

operačný program:



Regionálny operačný program (ďalej aj „ROP“)
prioritná os (číslo a názov):
3 Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov a infraštruktúra cestovného ruchu 

opatrenie (číslo a názov):

3.1 Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov 

oblasť podpory (číslo a názov):
3.1a Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do pamäťových a fondových inštitúcií
3.1b Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do nehnuteľných kultúrnych pamiatok
kód výzvy:




ROP-3.1-2014/01
dátum schválenia výzvy:


18.11.2014
dátum vyhlásenia výzvy:


18.11.2014
dátum ukončenia výzvy:


18.02.2015

charakter výzvy:



časovo ohraničená
schéma štátnej pomoci:

Schéma štátnej pomoci posilnenia kultúrneho potenciálu regiónov 
schválil:

minister pôdohospodárstva a  rozvoja vidieka Slovenskej republiky


              Ľubomír Jahnátek

minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka

Slovenskej republiky 
1.
Kontaktné údaje pre získanie podrobnejších informácií k výzve

Otázky týkajúce sa vyhlásenej výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok (ďalej aj „NFP“) je možné zasielať Ministerstvu pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky ako Riadiacemu orgánu pre ROP (ďalej aj „RO pre ROP“) elektronicky na adresu inforop@land.gov.sk.
Tabuľka č. 1: Prehľad orgánov zapojených do implementácie opatrenia 3.1 ROP

	Riadiaci orgán pre ROP

	Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR
sekcia riadenia programov regionálneho rozvoja, útvar implementácie programov regionálneho rozvoja
Prievozská 2/B

825 25 Bratislava 26
	www.ropka.sk 


Zdroj: RO pre ROP, 2014
Aktuálne informácie súvisiace s vyhlásenou výzvou, potrebné dokumenty a odpovede na často kladené otázky sú uverejňované na webovom sídle www.ropka.sk.

Na písomne predložené otázky žiadateľov (zaslané poštou, faxom alebo elektronicky) týkajúce sa ROP je Riadiaci orgán pre ROP povinný odpovedať. Všetky odpovede zverejnené na webovom sídle alebo poskytnuté žiadateľovi v písomnej forme sa považujú za záväzné a žiadateľ sa na ne môže        v prípade potreby odvolávať. Odpovede poskytnuté žiadateľovi telefonicky a ústnou formou, pokiaľ neboli spracované do písomnej podoby, nemožno považovať za záväzné a žiadateľ sa na ne nemôže odvolávať. 

Prípadný výklad textu programových a riadiacich dokumentov súvisiacich s ROP a výklad textu dokumentácie tejto výzvy poskytuje Riadiaci orgán pre ROP. 

2. Indikatívna výška finančných prostriedkov určených na výzvu

Indikatívna výška finančných prostriedkov určených na výzvu ROP-3.1-2014/01 vrátane spolufinancovania prijímateľa je 25 642 586,78 EUR z toho maximálny príspevok Európskeho fondu regionálneho rozvoja je 21 796 198,76 EUR (85%).
3. Ciele výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok

Výzva na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok (ďalej aj „NFP“), označená kódom ROP-3.1-2014/01, je vyhlasovaná za účelom poskytnutia pomoci oprávneným žiadateľom na realizáciu projektov, ktorých ciele prispievajú k napĺňaniu cieľa opatrenia 3.1 Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov ROP. Cieľ opatrenia 3.1 ROP je v zmysle Programového manuálu ROP definovaný ako „Zvýšenie kvality služieb poskytovaných pamäťovými a fondovými inštitúciami na miestnej a regionálnej úrovni prostredníctvom ich rekonštrukcie, rozširovania a modernizácie, vrátane obstarania ich vybavenia a revitalizácia významných pamiatkových objektov v súvislosti so zachovaním kultúrneho dedičstva a jeho využitia v kultúrno-poznávacom cestovnom ruchu.“

Oprávnené aktivity v rámci opatrenia 3.1 Posilnenia kultúrneho potenciálu regiónov ROP boli Riadiacim orgánom pre ROP definované tak, aby boli v súlade s cieľom prioritnej osi 3 Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov a infraštruktúra cestovného ruchu, a tým aj v súlade s globálnym cieľom operačného programu. Cieľ prioritnej osi 3 Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov a infraštruktúra cestovného ruchu ROP je definovaný ako „Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov a rozvoja cestovného ruchu“ a globálny cieľ operačného programu je definovaný ako „Zvýšenie dostupnosti a kvality občianskej infraštruktúry a vybavenosti územia v regiónoch“.

Cieľom výzvy ROP-3.1-2014/01 je posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov zvýšením kvality služieb poskytovaných pamäťovými a fondovými inštitúciami a revitalizáciou významných pamiatkových objektov.

4. Podmienky poskytnutia pomoci 

Všeobecné podmienky poskytnutia pomoci v rámci ROP sú definované v Programovom manuáli ROP (časť II.).
Špecifické podmienky poskytnutia pomoci pre oblasť podpory 3.1a „Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do pamäťových a fondových inštitúcií“ (ďalej aj ako „oblasť podpory 3.1a“)  a pre oblasť podpory 3.1b „Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do nehnuteľných kultúrnych pamiatok“ (ďalej aj ako „oblasť podpory 3.1b“) v rámci opatrenia 3.1 Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov sú vymedzené v časti 3.3.1 Programového manuálu ROP, v tejto výzve a v Schéme štátnej pomoci posilnenia kultúrneho potenciálu regiónov (ďalej aj ako „schéma štátnej pomoci“).
Podmienky poskytnutia pomoci je žiadateľ povinný spĺňať pri predkladaní žiadostí o NFP v čase od ukončenia konania o žiadosti o NFP do uzavretia zmluvy o poskytnutí NFP a následne ako prijímateľ počas celej doby platnosti a účinnosti zmluvy o poskytnutí NFP v súlade s § 15 ods. 2 zákona            č. 528/2008 Z. z. o pomoci a podpore poskytovanej z fondov Európskeho spoločenstva v znení neskorších predpisov (ďalej aj ako „zákon o pomoci a podpore“).
4.1
Oprávnenosť žiadateľa 
Oprávneným žiadateľom pre výzvu ROP-3.1-2014/01 je:

a) obec založená v zmysle zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov ako zriaďovateľ pamäťových a fondových inštitúcií v zmysle zákona č. 183/2000     Z. z. o knižniciach, o doplnení zákona Slovenskej národnej rady č. 27/1987 Zb. o štátnej pamiatkovej starostlivosti a o zmene a doplnení zákona č. 68/1997 Z. z. o Matici slovenskej v znení neskorších predpisov a v zmysle zákona č. 206/2009 Z. z. o múzeách a o galériách a o ochrane predmetov kultúrnej hodnoty a o zmene zákona Slovenskej národnej rady             č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov (pre skupinu oprávnených aktivít 3.1.1) resp. ako vlastník nehnuteľných kultúrnych pamiatok (pre skupinu oprávnených aktivít 3.1.2)
b) mestská časť v zmysle zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov ako zriaďovateľ pamäťových a fondových inštitúcií v zmysle zákona č. 183/2000 Z. z.               o knižniciach, o doplnení zákona Slovenskej národnej rady č. 27/1987 Zb. o štátnej pamiatkovej starostlivosti a o zmene a doplnení zákona č. 68/1997 Z. z. o Matici slovenskej v znení neskorších predpisov a v zmysle zákona č. 206/2009 Z. z. o múzeách a o galériách a o ochrane predmetov kultúrnej hodnoty a o zmene zákona Slovenskej národnej rady            č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov (pre skupinu oprávnených aktivít 3.1.1) resp. ako vlastník nehnuteľných kultúrnych pamiatok (pre skupinu oprávnených aktivít 3.1.2)
c) vyšší územný celok založený v zmysle zákona č. 302/2001 Z. z. o samospráve vyšších územných celkov v znení neskorších predpisov ako zriaďovateľ pamäťových a fondových inštitúcií v zmysle zákona č. 183/2000 Z. z. o knižniciach, o doplnení zákona Slovenskej národnej rady č. 27/1987 Zb. o štátnej pamiatkovej starostlivosti a o zmene a doplnení zákona č. 68/1997 Z. z. o Matici slovenskej v znení neskorších predpisov a v zmysle zákona               č. 206/2009 Z. z. o múzeách a o galériách a o ochrane predmetov kultúrnej hodnoty a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov (pre skupinu oprávnených aktivít 3.1.1) resp. ako vlastník nehnuteľných kultúrnych pamiatok (pre skupinu oprávnených aktivít 3.1.2)
d) ústredný orgán štátnej správy ako zriaďovateľ múzeí a galérií podľa zákona č. 523/2004     Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov        v znení neskorších predpisov a zákona č. 206/2009 Z. z. o múzeách a o galériách a o ochrane predmetov kultúrnej hodnoty a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb.       o priestupkoch (pre skupinu oprávnených aktivít 3.1.1) resp. ako vlastník a/alebo správca nehnuteľných kultúrnych pamiatok (pre skupinu oprávnených aktivít 3.1.2)
Oprávnení žiadatelia môžu predložiť žiadosť o NFP aj v prípade, ak im už bola schválená žiadosť o NFP v rámci iných výziev vyhlásených pre opatrenie 3.1 ROP, oblasť podpory 3.1a „Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do pamäťových a fondových inštitúcií“  a pre oblasť podpory 3.1b „Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do nehnuteľných kultúrnych pamiatok“  za podmienky, že sa projekt týka oprávnených aktivít, ktoré ešte neboli z ROP podporené. V prípade ak v rámci iných vyššie uvedených výziev bola podporená len časť objektu, je možné predložiť žiadosť o NFP len pre tie časti objektu, ktoré ešte neboli predmetom podpory. 
4.2      Oprávnenosť partnera

V rámci výzvy ROP-3.1-2014/01 sa inštitút partnerstva neuplatňuje.

4.3 
Oprávnenosť aktivít realizácie projektu 
4.3.1 Skupiny oprávnených aktivít v rámci opatrenia 3.1 – oblasť podpory 3.1a „Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do pamäťových a fondových inštitúcií“(žiadateľ vypĺňa formulár žiadosti o NFP, ktorý je určený pre oblasť podpory 3.1a):
3.1.1 rekonštrukcia, rozširovanie a modernizácia pamäťových a fondových inštitúcií na miestnej a regionálnej úrovni (knižnice, múzeá, galérie) a s tým spojené obstaranie vybavenia, vrátane IKT vybavenia
 


Podrobnejšia charakteristika oprávnených aktivít:

a) prístavba, nadstavba, stavebné úpravy, modernizácia a rekonštrukcia stavieb, napojenie stavieb na inžinierske siete (v zmysle stavebného zákona)
 
b) zvyšovanie energetickej hospodárnosti budov – realizácia opatrení na zlepšenie tepelno-izolačných vlastností konštrukcií najmä obnova obvodového plášťa, oprava a výmena strešného plášťa vrátane strešnej krytiny a povrchu plochých striech, oprava a výmena výplňových otvorových konštrukcií, opravy technického, energetického alebo technologického vybavenia        a zariadení objektu ako aj výmena jeho súčastí (najmä výmena vykurovacích kotlov a telies a vnútorných inštalačných rozvodov, klimatizačného zariadenia, inštalovanie solárnych panelov tam, kde je to vhodné a pod.)

c) obstaranie vnútorného a vonkajšieho vybavenia objektu, nevyhnutne súvisiaceho s účelom využitia stavby, vrátane IKT vybavenia 

d) sadové a parkové úpravy v areáli. 
4.3.2 Skupiny oprávnených aktivít v rámci opatrenia 3.1 – oblasť podpory 3.1b „Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do nehnuteľných kultúrnych pamiatok“ (žiadateľ vypĺňa formulár žiadosti o NFP, ktorý je určený pre oblasť podpory 3.1b):

3.1.2
revitalizácia významných nevyužitých, resp. nevhodne využitých nehnuteľných kultúrnych pamiatok v území vo vlastníctve verejného sektora s využitím na rozšírenie činnosti pamäťových a fondových inštitúcií a ich využitia v kultúrno-poznávacom cestovnom ruchu, v odôvodnených a výnimočných prípadoch
 na kultúrno-spoločenské a osvetové účely, a s tým spojené obstaranie vybavenia, vrátane IKT vybavenia 

Podrobnejšia charakteristika oprávnených aktivít:

a) prístavba, nadstavba, stavebné úpravy, modernizácia a rekonštrukcia stavieb, napojenie stavieb na inžinierske siete (v zmysle stavebného zákona)
 
b) zvyšovanie energetickej hospodárnosti budov – realizácia opatrení na zlepšenie tepelno-izolačných vlastností konštrukcií najmä obnova obvodového plášťa, oprava a výmena strešného plášťa vrátane strešnej krytiny a povrchu plochých striech, oprava a výmena výplňových otvorových konštrukcií, opravy technického, energetického alebo technologického vybavenia         a zariadení objektu ako aj výmena jeho súčastí (najmä výmena vykurovacích kotlov a telies a vnútorných inštalačných rozvodov, klimatizačného zariadenia, inštalovanie solárnych panelov tam, kde je to vhodné a pod.)

c) obstaranie vnútorného a vonkajšieho vybavenia objektu, nevyhnutne súvisiaceho s účelom využitia stavby, vrátane IKT vybavenia 

d) sadové a parkové úpravy v areáli. 

Za nevyužitú nehnuteľnú kultúrnu pamiatku pre účely tejto výzvy sa považujú objekty s prechodnou alebo trvalou absenciou akejkoľvek funkcie, v dôsledku čoho sú ohrozené ich pamiatkové hodnoty.

Za nevhodne využitú nehnuteľnú kultúrnu pamiatku pre účely tejto výzvy sa považujú objekty, ktorých dočasná alebo trvalá funkcia neumožňuje účinnú ochranu ich pamiatkových hodnôt, nevytvára možnosti pre ich prezentáciu a priebežnú údržbu. Poškodzuje, likviduje alebo degraduje pamiatkové hodnoty objektu, resp. zhoršuje jeho stavebno-technický stav (celého objektu alebo časti).
Tabuľka č.2 - Schéma: Vybrané podmienky oprávnenosti v rámci aktivity  3.1.2, opatrenia 3.1 posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov

	skupiny oprávnených aktivít
	3.1.2
	3.1.2

	budúci záväzný účel využitia nevyužívanej, resp. nevhodne využívanej nehnuteľnej kultúrnej pamiatky (ďalej len „pamiatka“)
	rozšírenie činnosti existujúcich pamäťových a fondových inštitúcií s právnou subjektivitou
	zabezpečenie činnosti existujúceho  kultúrno-spoločenského strediska alebo osvetového strediska s právnou subjektivitou

	charakter pamiatky – budova evidovaná v registri nehnuteľných kultúrnych pamiatok MK SR
	budova s potenciálom využitia na rozšírenie činnosti existujúcej pamäťovej alebo fondovej inštitúcie a tiež s potenciálom na rozvoj cestovného ruchu (napr. napojenie sa na blízku kultúrno-poznávaciu trasu)
	budova s potenciálom využitia na kultúrno-spoločenskú a/alebo osvetovú činnosť vykonávanú existujúcim subjektom

	oprávnené územie pre miesto realizácie projektu
	katastrálne územie obce, ktorá je pólom rastu 
	katastrálne územie obce, ktorá je pólom rastu, na území ktorého sa nachádza aspoň jedna knižnica a zároveň aspoň jedno múzeum alebo jedna galéria

	vlastníctvo pamiatky – žiadateľ o NFP
	subjekt verejného sektora (obec / mesto / VÚC / ústredný orgán štátnej správy /resp. iný subjekt podľa časti  4.1 tejto výzvy 

	užívateľský vzťah k pamiatke
	pamiatka je v správe existujúcej príspevkovej, resp. rozpočtovej organizácie s právnou subjektivitou v zriaďovateľskej pôsobnosti subjektu verejného sektora (t.j. obce / mesta / VÚC / ústredného orgánu štátnej správy a pod. v zmysle časti  4.1 tejto výzvy)
	pamiatka je v správe existujúcej  príspevkovej, resp. rozpočtovej organizácie s právnou subjektivitou v zriaďovateľskej pôsobnosti subjektu verejného sektora (t.j. obce / mesta / VÚC / orgánu štátnej správy a pod. v zmysle časti  4.1 tejto výzvy)

	celkové oprávnené výdavky na projekt
	od 173 684 EUR do 2 490 000 EUR

	termín, do ktorého je možné zo strany poskytovateľa vymáhať NFP, resp. jeho časť
	31.8.2020

	vyžadované záložné právo v prospech MPRV SR
	Nie, v prípade, že pamiatka je v správe subjektu, ktorý vznikol skôr ako v roku podania žiadosti o NFP. 
Áno, v prípade, že pamiatka je v správe subjektu, ktorý vznikol  v roku podania žiadosti o NFP. 


4.3.3 Ďalšie podmienky realizácie oprávnených aktivít projektu 3.1.1 oblasť podpory 3.1a a oprávnených aktivít projektu 3.1.2 oblasť podpory 3.1b.
Žiadateľ pri realizácii oprávnených aktivít dodržiava architektonicko-stavebné a typologicko-prevádzkové minimum bezbariérovej architektúry, ktoré je definované vo vyhláške Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky č. 532/2002 Z. z. o všeobecných technických požiadavkách na stavby užívané osobami s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie, s ohľadom na nehnuteľné kultúrne pamiatky.
Žiadatelia nie sú oprávnení duplicitne financovať aktivity predloženého projektu z ďalších verejných zdrojov (napr. iné operačné programy). V prípade zistenia duplicitnej podpory z verejných zdrojov bude poskytnutý NFP vymáhaný Riadiaci orgán pre ROP, a to aj dodatočne. 
Aktivity, ktoré už boli  zrealizované, resp. sa už realizujú zo strany oprávneného žiadateľa, nie sú oprávnené na financovanie (na dané aktivity existuje/existoval zmluvný záväzok medzi oprávneným žiadateľom a dodávateľom). Za oprávnené aktivity sa považujú iba tie, ktoré sa začnú realizovať až na základe tejto výzvy.  
V rámci tejto výzvy sa vo vzťahu k oprávneným aktivitám uplatňujú pravidlá štátnej pomoci.  Žiadateľ/prijímateľ je povinný dodržiavať pravidlá štátnej pomoci  a dodržiavať podmienky  uvedené v schéme štátnej pomoci.
Intervencie do stavebných objektov, ktoré sú nehnuteľnými kultúrnymi pamiatkami, sú nevyhnutne realizované so súhlasom príslušného krajského pamiatkového úradu v súlade so zákonom                 č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu v znení neskorších predpisov. Intervencie do knižníc musia byť realizované v súlade so zákonom č. 183/2000Z. z. o knižniciach, o doplnení zákona Slovenskej národnej rady č. 27/1987Zb. o štátnej pamiatkovej starostlivosti  a o zmene a doplnení zákona č. 68/1997 Z. z. o Matici slovenskej v znení neskorších predpisov. Intervencie do múzeí a galérií musia byť realizované v súlade so zákonom č. 206/2009 Z. z. o múzeách a o galériách a o ochrane predmetov kultúrnej hodnoty a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov. 
Pre zaradenie príslušného projektu v súvislosti s podporou pamiatkového objektu je rozhodujúci účel, na ktorý má byť objekt využívaný napr. knižnica sídliaca v pamiatkovom objekte a ktorá tento objekt aj využíva je podporená v rámci opatrenia 3.1 (oblasť podpory 3.1a). Nevyužitý, resp. nevhodne využitý pamiatkový objekt je možné podporiť v rámci opatrenia 3.1 (oblasť podpory 3.1b) za predpokladu, že bude využitý na rozšírenie pamäťových a fondových inštitúcií a na rozvoj kultúrno-poznávacieho cestovného ruchu a v odôvodnených a výnimočných prípadoch aj za účelom využitia na kultúrno-spoločenské a osvetové účely. 
4.4 
Oprávnenosť výdavkov realizácie projektu
Oprávnené výdavky pre opatrenie 3.1 Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov ROP sú vymedzené v číselníku oprávnených výdavkov a v Schéme štátnej pomoci posilnenia kultúrneho potenciálu regiónov, ktoré sú prílohou tejto výzvy. Výdavky musia byť využité na realizáciu oprávnených aktivít projektu a zároveň musia byť v súlade s cieľmi výzvy uvedenými v časti 3 tejto výzvy.
V súvislosti so slovným vymedzením oprávnených výdavkov sa aplikuje časť 2.4 Programového manuálu ROP, ktorá je platná pre všetky opatrenia a oblasti podpory v rámci ROP. Uvedená časť obsahuje slovné vymedzenie oprávnených a neoprávnených výdavkov.
Celkové oprávnené výdavky na projekty sa uvádzajú v  EUR v limitnej výške v presnosti na dve desatinné miesta s matematickým zaokrúhlením. 

Výdavky na informovanie a publicitu v zmysle Manuálu pre informovanie a publicitu nie sú oprávnené.

Tabuľka č. 3: Limity výdavkov na oprávnené aktivity projektu podľa celkového objemu oprávnených stavebných prác

	Objem stavebných prác v EUR
	Stavebný dozor

	Vybavenie

	do 331 999,99
	2,00 %
	20,00 %

	od 332 000,00 do 663 999,99 
	1,50 %
	20,00 %

	od 664 000,000 do 1 659 999,99
	1,25 %
	20,00 %

	od 1 660000,00 do 9 999 999,99
	1,00 %
	20,00 %


4.5
Oprávnenosť miesta realizácie projektu

V prípade celého ROP je oprávneným územím územie Slovenskej republiky s výnimkou územia Bratislavského samosprávneho kraja. 
V prípade výzvy ROP-3.1-2014/01 je oprávnené územie, ktoré je oprávneným miestom realizácie projektu definované nasledovne:

	Opatrenie
	Oblasť podpory
	Špecifikácia oblasti aktivít
	Inovačné póly
	Kohézne póly
	

	3.1Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov
	3.1a
	knižnice
	X
	
	

	
	3.1a
	galérie,  múzeá
	X
	X
	

	
	3.1b
	nehnuteľné kultúrne pamiatky
	X
	X
	V prípade potenciálneho využitia na kultúrno-spoločenské a osvetové účely je podpora smerovaná výlučne do pólov rastu, na ktorých území sa už nachádza minimálne jedna knižnica a zároveň minimálne jedno múzeum/galéria.


poznámka: podfarbené polia sú prioritné z hľadiska územnej stratégie ROP, 
Zdroj: RO pre ROP, 2014
4.6 
Časová oprávnenosť realizácie projektu
 

Termín ukončenia všetkých aktivít projektu je najneskôr do 30.11.2015, pričom časová oprávnenosť výdavkov spojených s realizáciou aktivít projektu je stanovená do 31.12.2015.

V rámci prílohy č. 22 žiadosti o NFP žiadateľ predloží čestné vyhlásenie o tom, že v prípade ak nezrealizuje práce do stanoveného dátumu, dofinancuje projekt z vlastných zdrojov, resp. vráti poskytnuté NFP a berie na seba riziko vyplývajúce z nedodržania záväzného harmonogramu.

Pri vypracovaní časového rámca realizácie projektu a pri predkladaní žiadostí o platbu je pre prijímateľa záväzné Usmernenie sekcie európskych fondov Ministerstva financií SR č. 1/2013-U k ukončeniu pomoci zo štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu pre programové obdobie 2007 – 2013 zverejnené na webovom sídle Ministerstva financií SR https://www.finance.gov.sk/Default.aspx?CatID=8881
4.7 
Kritériá pre výber projektov

Kritériá pre výber projektov zahŕňajú hodnotiace a výberové kritériá.
Hodnotiace kritériá pre opatrenie 3.1 Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov ROP sú záväzne schválené Monitorovacím výborom pre ROP a tvoria prílohu Programového manuálu ROP. V rámci odborného hodnotenia budú odbornými hodnotiteľmi osobitne aplikované hodnotiace kritériá pre pamäťové a fondové inštitúcie (múzeá, galérie a knižnice) – oblasť podpory 3.1a a osobitne pre nehnuteľné kultúrne pamiatky – oblasť podpory 3.1b.
Výberové kritériá v rámci ROP sú záväzne schválené Monitorovacím výborom pre ROP a tvoria prílohu Programového manuálu ROP. Riadiaci orgán pre ROP  posúdi predložené žiadosti o NFP v rámci oblasti podpory 3.1a a oblasti podpory 3.1b, ktoré postúpili do výberového procesu  v rámci tejto výzvy komplexne a spoločne s ohľadom na kritériá výberu
. 

4.8 
Spôsob financovania 

Spôsob financovania sa stanovuje v súlade so Systémom finančného riadenia štrukturálnych fondov   a Kohézneho fondu pre programové obdobie 2007-2013 v platnom znení a bude upravený v Zmluve o poskytnutí NFP.
4.9
Oprávnenosť cieľovej skupiny

Definícia oprávnených cieľových skupín nie je pre túto výzvu relevantná.
4.10     Súlad projektu s pravidlami štátnej pomoci
Každý žiadateľ musí spĺňať podmienky poskytnutia pomoci stanovené v schéme štátnej pomoci relevantnej pre túto výzvu:
· Schéma štátnej pomoci posilnenia kultúrneho potenciálu regiónov.
Na základe podmienok stanovených v schéme štátnej pomoci žiadateľ/prijímateľ nesmie byť podnikom v ťažkostiach v zmysle Usmernení Spoločenstva o štátnej pomoci na záchranu a reštrukturalizáciu firiem v ťažkostiach (2004/C 244/02)
.

Prijímateľom môže byť pomoc poskytnutá iba vtedy, ak

· žiadosť o NFP vrátane povinných príloh bude podaná pred začatím realizácie projektu (začatím prác sa rozumie buď začatie stavebných prác alebo prvá právne záväzná povinnosť objednať vybavenie, nerozumie sa ním však vykonávanie predbežných štúdií na posúdenie realizovateľnosti projektov a projektové a inžinierske práce),
· bude preukázaný súlad medzi predkladaným projektom a cieľmi výzvy,
· bude preukázané, že pomoc je potrebná na dosiahnutie cieľov stanovených v schéme štátnej pomoci a v príslušnom projekte (t.j. musí existovať jasné prepojenie pomoci, ktorá sa má poskytnúť s oprávnenými  výdavkami projektu),

· žiadatelia preukážu finančnú udržateľnosť projektu z dlhodobého hľadiska a prijmú dlhodobý záväzok využiť pomoc na účel posilnenia rozvoja regiónu.
Predmetom podpory nie je priama tvorba pracovných miest, komerčné podujatia (napr. koncerty, festivaly a pod.), rozvoj ubytovacích zariadení a zariadení na podporu kongresových aktivít spojených s cestovným ruchom, ani poskytovanie súvisiacich služieb, ktoré sa nemôžu považovať za kultúrne a ktorých cieľom nie je zachovať kultúru a kultúrne dedičstvo, alebo zachrániť ohrozené pamiatky  národného kultúrneho dedičstva, ale sledujú priamu tvorbu zisku a ktoré by sa realizovali aj bez podpory.

V rámci schémy štátnej pomoci nie sú podporované projekty za účelom dosahovania zisku, primárne podpora smeruje do kultúrnej infraštruktúry s cieľom zvýšiť kultúrny potenciál regiónov a zachovať kultúrne dedičstvo. Príjmy generované projektom sa spätne reinvestujú v súlade s platnou legislatívou.

4.11 
Ďalšie podmienky poskytnutia pomoci
4.11.1 
Forma, výška, intenzita pomoci

Pomoc je poskytovaná formou nenávratného finančného príspevku. Nenávratný finančný príspevok sa poskytuje na základe prijímateľom predložených účtovných dokladov a podpornej dokumentácie slúžiacej na preukázanie oprávnenosti výdavkov.
Limity celkových oprávnených výdavkov na projekt:
Minimálne celkové oprávnené výdavky sú stanovené vo výške 173 684 EUR. 

Maximálne celkové oprávnené výdavky sú stanovené vo výške 2 490 000 EUR.
Tabuľka č. 4: Štruktúra financovania celkových oprávnených výdavkov na projekt žiadateľa – Sektor verejnej správy, iný subjekt verejnej správy
	maximálny príspevok Európskeho fondu regionálneho rozvoja
	85,00 %
	Maximálna výška NFP*

	maximálny príspevok štátneho rozpočtu Slovenskej republiky
	10,00 %
	

	minimálna finančná účasť prijímateľa - subjektu verejného sektora
	5,00 %


* predpokladaná výška NFP je vopred určená žiadateľom.
Maximálna výška NFP predstavuje 95 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt a minimálne financovanie projektu zo strany žiadateľa je vo výške 5 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt pre subjekty verejnej správy okrem organizácií štátnej správy.

Tabuľka č. 5: Štruktúra financovania celkových oprávnených výdavkov na projekt žiadateľa – organizácia štátnej správy
	maximálny príspevok Európskeho fondu regionálneho rozvoja
	85,00 %
	Maximálna výška NFP*

	maximálny príspevok štátneho rozpočtu Slovenskej republiky
	15,00 %
	

	minimálna finančná účasť prijímateľa - subjektu verejného sektora
	0,00 %


* predpokladaná výška NFP je vopred určená žiadateľom.
Maximálna výška NFP predstavuje 100 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt v prípade organizácií štátnej správy.

4.11.2 Kritériá formálnej správnosti

Cieľom kontroly formálnej správnosti je zabezpečiť správne, transparentné a efektívne overenie splnenia kritérií formálnej správnosti predložených žiadostí o NFP v zmysle podmienok definovaných v tejto výzve.

V rámci kontroly formálnej správnosti sa posudzuje:

· splnenie kritérií oprávnenosti;

· splnenie kritérií úplnosti dokumentácie žiadosti o NFP.
V rámci posudzovania kritérií oprávnenosti predloženej dokumentácie žiadosti o NFP je posudzovaná oprávnenosť žiadateľa a projektu v nadväznosti na podmienky oprávnenosti uvedené v tejto výzve,      v Programovom manuáli ROP a v Schéme štátnej pomoci posilnenia kultúrneho potenciálu regiónov.

V rámci posudzovania kritérií úplnosti predloženej dokumentácie žiadosti o NFP sa posudzuje, či je predložená dokumentácia úplná a kompletne vyplnená, v požadovanej forme, v požadovanom počte vyhotovení, spracovaná a štruktúrovaná podľa požiadaviek Riadiaceho orgánu pre ROP uvedených v Programovom manuáli ROP a Príručke pre žiadateľa v rámci ROP, či sú zadané údaje v rôznych častiach dokumentácie žiadosti o NFP vo vzájomnom súlade atď. 

V prípade nesplnenia kritérií úplnosti je žiadateľovi odovzdaná alebo zaslaná Výzva na doplnenie chýbajúcich náležitostí žiadosti o NFP a je mu ponúknutá možnosť využiť tzv. inštitút klarifikácie. Na základe uvedeného inštitútu môže žiadateľ v lehote do 7 kalendárnych dní od doručenia Výzvy na doplnenie chýbajúcich náležitostí žiadostí o NFP odstrániť nedostatky dokumentácie žiadosti o NFP z hľadiska splnenia kritérií úplnosti. V prípade odmietnutia prevzatia Výzvy na doplnenie chýbajúcich náležitostí sa za deň doručenia tejto výzvy považuje deň, kedy ju žiadateľ odmietol prevziať (osobne alebo na pošte), resp. deň, keď bola zásielka vrátená Riadiacemu orgánu pre ROP potom, čo žiadateľ ako adresát nebol zastihnutý a zásielku si počas úložnej doby nevyzdvihol. 

Inštitút klarifikácie je možné využiť v prípade:

· neúplne zadaných údajov v žiadosti o NFP a jej prílohách;

· chýbajúcich príloh žiadosti o NFP, resp. nedostatočného počtu vyhotovení príloh, resp. nesprávnej formy predkladaných príloh, ak v tejto výzve nie je uvedené inak;
· vzájomného nesúladu údajov v rôznych častiach dokumentácie žiadosti;

· zrejmých chýb v počítaní a písaní v dokumentácii žiadosti o NFP.

Z dôvodu nesplnenia kritérií úplnosti neformálneho charakteru, inštitút klarifikácie nie je možné využiť  v prípade nepredloženia:

· opisu projektu (príloha č. 1 žiadosti o NFP);
· kompletnej projektovej dokumentácie so všetkými jej časťami: 

a) projektovej dokumentácie – výkresovej časti,
b) technickej správy,
c) položkového rozpočtu vrátane výkazu výmer, 

(príloha č. 7 žiadosti o NFP);

· odborného výpočtu predpokladaných energetických úspor vypracovaného v súlade so zákonom č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov v znení neskorších predpisov, (príloha č. 13 žiadosti o NFP, ak relevantná);

· dokladu preukazujúceho určenie hodnoty stavebných prác a vybavenia zariadenia, ktoré je predmetom žiadosti o NFP za účelom posúdenia hospodárnosti a efektívnosti projektu (príloha č. 15 žiadosti o NFP);
· formuláru žiadosti o NFP a/alebo formuláru opisu projektu, ktoré sú určené pre oblasť podpory pod ktorú projekt koncepčne spadá.

Pri nesplnení kritérií oprávnenosti sa neuplatňuje inštitút klarifikácie.

V prípade splnenia kritérií kontroly formálnej správnosti (t.j. kritérií oprávnenosti a úplnosti) je žiadosť o NFP postúpená na ďalšie spracovanie. V prípade nesplnenia kritérií kontroly formálnej správnosti je žiadateľovi vydané Potvrdenie o neakceptovaní žiadosti o NFP a jeho žiadosť nie je postúpená na ďalšie spracovanie. Na základe nesplnenia kritérií kontroly formálnej správnosti vydá Riadiaci orgán pre ROP Rozhodnutie o neschválení žiadosti o NFP, ktoré sa žiadateľovi doručuje doporučenou poštou.

Podrobnejšie je inštitút klarifikácie a  priebeh kontroly formálnej správnosti popísaný v Príručke pre žiadateľa v rámci ROP.

4.11.3 Nižšie uvedené podmienky poskytnutia pomoci žiadateľ preukazuje ako prílohu žiadosti o NFP vo forme uvedenej vo formulári žiadosti o NFP:

-     podmienka pre žiadateľa mať vysporiadané vzťahy so štátnym rozpočtom,
· podmienka pre žiadateľa nemať daňové nedoplatky, nedoplatky poistného na zdravotné poistenie, sociálne poistenie a príspevkov na starobné dôchodkové poistenie,
· podmienka pre žiadateľa, že neporušil  zákaz  nelegálnej  práce  a nelegálneho  zamestnávania  podľa osobitného predpisu,

· podmienka zabezpečiť spolufinancovanie projektu zo strany žiadateľa,
· podmienka  predloženia  opisu  projektu  vrátane  rozpočtu  projektu,
· podmienka vyplývajúca z § 7 ods. 8 (schválenie programu hospodárskeho rozvoja                   a sociálneho rozvoja vyššieho územného celku a príslušnej územnoplánovacej dokumentácie vyššieho územného celku) a § 8 ods.8 (schválenie programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce a príslušnej územnoplánovacej dokumentácie, ak jej spracovanie vyžaduje osobitný predpis
)  zákona č. 539/2008 Z.z. o podpore regionálneho rozvoja,

· podmienka preukázania určenia hodnoty stavebných prác a vybavenia, ktoré tvorí predmet predkladanej žiadosti o NFP,
· podmienka pre žiadateľa a subjekt v pôsobnosti žiadateľa, že nie je podnikom v ťažkostiach,

· podmienka pre žiadateľa a všetkých členov štatutárneho orgánu žiadateľa, prokuristu/-ov a osoby splnomocnenej zastupovať žiadateľa v konaní o ŽoNFP, že tieto osoby neboli právoplatne odsúdené za trestný čin korupcie, za trestný čin poškodzovania finančných záujmov Európskej únie, za trestný čin legalizácie príjmu z trestnej činnosti, za trestný čin založenia, zosnovania a podporovania zločineckej skupiny alebo za trestný čin machinácií pri verejnom obstarávaní a verejnej dražbe,

· podmienka predloženia kompletnej dokumentácie z procesu verejného obstarávania na každú oprávnenú aktivitu projektu pred podpisom zmluvy s úspešným uchádzačom, pričom verejné obstarávanie musí byť vykonané v tomto rozsahu najneskôr do 60 kalendárnych dní odo dňa ukončenia výzvy (uvedené sa nevzťahuje na obstaranie vybavenia).

4.11.4 Povinnosť žiadateľa požiadať o vytvorenie užívateľského konta na verejnom portáli ITMS 

Postup pri získaní prístupu do verejnej časti ITMS je uvedený v časti 5.1  tejto výzvy. Žiadosť o NFP, ktorá nebude predložená prostredníctvom verejného portálu ITMS (viď. časť 5.3 tejto výzvy), nebude akceptovaná.   
4.11.5 Oprávnenosť z hľadiska podmienok záložného práva k nehnuteľnému majetku, ktorý je predmetom projektu
Riadiaci orgán pre ROP vyžaduje zriadenie záložného práva vo svoj prospech v prípade, ak v rámci oblasti podpory 3.1b „Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do nehnuteľných kultúrnych pamiatok“ je nehnuteľná kultúrna pamiatka v správe subjektu, ktorý vznikol v roku podania žiadosti o NFP. 

Záložné právo k nehnuteľnému/hnuteľnému majetku, ktorý má byť zhodnotený z prostriedkov NFP alebo jeho časti – na takomto nehnuteľnom/hnuteľnom majetku nesmie viaznuť záložné právo v čase od podanie žiadosti o NFP až do uzavretia zmluvy o poskytnutí NFP.
Vznik záložného práva vo vzťahu k uvedenému majetku počas  realizácie projektu (v čase od uzavretia zmluvy o poskytnutí NFP) sa riadi príslušnými ustanoveniami zmluvy o poskytnutí NFP.
Riadiaci orgán pre ROP si vyhradzuje právo požadovať zriadenie záložného práva vo svoj prospech na zabezpečenie svojej možnej budúcej pohľadávky. Vznik záložného práva na majetok, ktorý je predmetom realizácie projektu, sa počas realizácie projektu riadi príslušnými ustanoveniami zmluvy o poskytnutí NFP uzavretej medzi prijímateľom a Riadiacim orgánom pre ROP. Uvedené sa týka majetku nadobudnutého/zhodnoteného z prostriedkov NFP alebo jeho časti iného majetku žiadateľa resp. tretích osôb.
Riadiaci orgán pre ROP si vyhradzuje právo z dôvodu posúdenia oprávnenosti vo vzťahu k podmienkam týkajúcim sa záložného práva vyžiadať si pri jednotlivých žiadostiach o NFP doklady umožňujúce posúdiť splnenie uvedených podmienok. 

4.11.6 Osobitné podmienky predloženia dokumentácie z verejného obstarávania
Riadiaci orgán pre ROP odporúča žiadateľom, aby začali všetky činnosti súvisiace   s procesom verejného obstarávania na všetky oprávnené aktivity projektu v čo najskoršom termíne od dátumu vyhlásenia výzvy, pričom zmluva s úspešným uchádzačom na oprávnené aktivity projektu môže byť podpísaná až na základe rozhodnutia RO pre ROP o akceptovaní procesu verejného obstarávania v rámci administratívnej kontroly verejného obstarávania. Verejné obstarávanie na stavebné práce a stavebný dozor musí byť vykonané najneskôr do 60 kalendárnych dní odo dňa ukončenia tejto výzvy.
Žiadateľ je oprávnený začať realizáciu procesu verejného obstarávania na všetky oprávnené aktivity projektu najskôr odo dňa vyhlásenia tejto výzvy.

Pre účely tejto výzvy sa pod pojmom začatie verejného obstarávania rozumie:

· zverejnenie oznámenia/oznámení používaných vo verejnom obstarávaní, alebo v oznámení použitom ako výzva na súťaž, do príslušných publikačných vestníkov v závislosti                            od zvoleného postupu zadávania zákazky a v súlade so zákonom č. 25/2006 Z. z.  zákon o verejnom obstarávaní v znení neskorších predpisov.

Podmienku predloženia kompletnej dokumentácie z verejného obstarávania na každú oprávnenú aktivitu projektu pred podpisom zmluvy s úspešným uchádzačom, žiadateľ preukazuje formou čestného vyhlásenia. Po schválení Záverečnej správy z výberu žiadostí o NFP, Riadiaci orgán pre ROP vyzve žiadateľov, ktorých žiadosti o NFP budú odporučené na schválenie, na preukázanie splnenia tejto podmienky poskytnutia pomoci v lehote do 14 dní odo dňa doručenia výzvy.

V prípade, ak kompletná dokumentáciu z verejného obstarávania nebude v uvedenej lehote na Riadiaci orgán pre ROP doručená, Riadiaci orgán pre ROP vyzve žiadateľa na jej doplnenie v dodatočnej lehote 5 dní odo dňa doručenia výzvy.

V prípade, ak kompletná dokumentácia z verejného obstarávania na každú oprávnenú aktivitu projektu pred podpisom zmluvy s úspešným uchádzačom, nebude žiadateľom doručená ani v dodatočnej lehote, nedôjde k splneniu podmienky poskytnutia pomoci, v dôsledku čoho Riadiaci orgán pre ROP vydá Rozhodnutie o neschválení žiadosti o NFP.

Uvedené podmienky predloženia kompletnej dokumentácie sa nevzťahujú na obstaranie vybavenia (nákup tovaru). Žiadateľ je povinný predložiť kompletnú dokumentáciu na obstaranie vybavenia pred podpisom zmluvy s úspešným uchádzačom najneskôr do 30.06.2015.
Riadiaci orgán pre ROP vykoná administratívnu kontrolu verejného obstarávania až po podpise zmluvy o poskytnutí NFP.
Riadiaci orgán pre ROP upozorňuje žiadateľov, že v súvislosti s výzvou ROP-3.1-2014/01 z dôvodu včasného ukončenia pomoci v programovom období 2007-2013 nie je možné, v prípade,  neakceptovania prvého verejného obstarania zo strany Riadiaceho orgánu pre ROP proces verejného obstarávania opakovať.
Riadiaci orgán pre ROP upozorňuje, že v prípade neakceptovania verejného obstarávania, výdavky vzniknuté na základe verejného obstarávania nebudú pripustené do financovania a súčasne je Riadiaci orgán pre ROP oprávnený odstúpiť od Zmluvy o poskytnutí NFP pre podstatné porušenie zmluvných podmienok  Zmluvy o poskytnutí NFP spočívajúce v porušení podmienky poskytnutia pomoci, ktorou je nedodržanie pravidiel, princípov a postupov verejného obstarávania.

Z dôvodu zachovania nezávislosti výkonu stavebného dozoru (tak aby nedochádzalo ku konfliktu záujmov) v rámci realizovaného/-ých procesu/-ov verejného obstarávania pre hlavnú aktivitu projektu je potrebné túto činnosť obstarať samostatne (t.j. uchádzač nesmie byť zároveň dodávateľ činnosti stavebného dozoru a aj dodávateľ/zhotoviteľ stavebných prác podliehajúcich kontrole stavebného dozoru).

Proces verejného obstarávania je podrobnejšie opísaný v Príručke pre prijímateľa v rámci ROP, ktorá je dostupná na stránke www.ropka.sk/dokumenty-na-stiahnutie/, a vzore zmluvy o poskytnutí NFP, ktorý tvorí prílohu č. 5 tejto výzvy.
5.
Technicko-organizačné náležitosti v súvislosti s vypracovaním a predkladaním žiadosti o nenávratný finančný príspevok
5.1 Postup pri získaní prístupu do verejnej časti ITMS

Verejná časť Informačno-technologického monitorovacieho systému (ďalej aj „ITMS“) je prístupná prostredníctvom internetového portálu https://www.itms.sk. Prístup na portál ITMS môžu získať všetci žiadatelia pre programové obdobie 2007-2013.

Prístup žiadateľov do verejnej časti ITMS zabezpečuje prevádzkovateľ ITMS na základe žiadosti žiadateľa o aktiváciu užívateľského konta.
Prevádzkovateľom ITMS je DataCentrum, ktoré je samostatnou rozpočtovou organizáciou so sídlom v Bratislave, ktorej zriaďovateľom je Ministerstvo financií SR. Žiadosti o aktiváciu užívateľského konta sú prevádzkovateľovi ITMS doručované v elektronickej forme prostredníctvom https://www.itms.sk a v písomnej forme poštou na adresu DataCentrum, Cintorínska 5, 814 88 Bratislava, v súlade s nasledovným postupom:

1) žiadateľ prostredníctvom portálu ITMS vyplní a odošle elektronickú formu žiadosti o aktiváciu užívateľského konta. V žiadosti definuje subjekt, ktorý je žiadateľom, užívateľské meno a heslo;

2) žiadateľ zároveň vytlačí, podpíše a zašle písomnú formu žiadosti o aktiváciu užívateľského konta na adresu prevádzkovateľa ITMS; 

3) prevádzkovateľ ITMS na základe kontroly elektronického a písomného vyhotovenia žiadosti o aktiváciu užívateľského konta aktivuje konto žiadateľa, vytlačí a zašle poštou na adresu štatutárneho orgánu žiadateľa grid kartu nasledujúci deň po prijatí písomného vyhotovenia žiadosti o aktiváciu užívateľského konta.

Žiadateľ (resp. neskôr prípadne aj prijímateľ) sa po prijatí grid karty môže prihlásiť na portál ITMS a využívať všetky služby v rámci svojich žiadostí o NFP (resp. neskôr prípadne aj projektov). Jeden žiadateľ/prijímateľ môže mať viac užívateľských kont na portáli ITMS. Žiadatelia/prijímatelia majú prístup ku všetkým svojím evidenciám v ITMS.
5.2 Inštrukcie k vypracovaniu žiadosti o NFP

Jedným zo základných predpokladov úspešnosti žiadosti o NFP v rámci výziev vyhlasovaných Riadiacim orgánom pre ROP je súlad cieľov projektu s cieľmi operačného programu a cieľmi opatrenia 3.1 v rámci operačného programu. 
Výzva ROP-3.1-2014/01 je vyhlasovaná pre dve oblasti podpory:

· 3.1a „Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do pamäťových a fondových inštitúcií“ 
· 3.1b „Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do nehnuteľných kultúrnych pamiatok“. 
Prílohou výzvy ROP-3.1-2014/01 sú dva formuláre žiadosti o NFP a dva formuláre opisu projektu. Každý formulár je určený len pre jednu oblasť podpory a nie je ho možné použiť na podporu aktivít týkajúcich sa druhej oblasti podpory.
Pred začatím vypĺňania žiadosti o NFP je žiadateľ povinný zvoliť si formulár žiadosti o NFP, ktorý je určený  pre konkrétnu oblasť podpory pod ktorú projekt koncepčne spadá, t.j. žiadateľ vyplní jednu z dvoch žiadostí o NFP, ktoré sú prílohou tejto výzvy. 
Pri vypĺňaní žiadosti o NFP prostredníctvom verejného portálu ITMS žiadateľ vypĺňa jeden elektronický formulár, v ktorom  pomocou rolovania  vypĺňa jednotlivé polia a pridáva potrebné riadky, t.j. vyberá a zadáva  údaje v súlade s príslušným zvoleným formulárom žiadosti o NFP, ktorý je prílohou výzvy (formulár žiadosti o NFP týkajúci sa oblasti podpory 3.1a alebo formulár žiadosti o NFP týkajúci sa oblasti podpory 3.1b).
V prípade realizácie oprávnených aktivít projektu uvedených v časti 4.3.1 tejto výzvy, žiadateľ vypĺňa formulár žiadosti o NFP týkajúci sa oblasti podpory 3.1a Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do pamäťových a fondových inštitúcií. 
V prípade realizácie oprávnených aktivít projektu uvedených v časti 4.3.2 tejto výzvy, žiadateľ vypĺňa formulár žiadosti o NFP týkajúci sa oblasti podpory 3.1b Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do nehnuteľných kultúrnych pamiatok. 
Žiadateľ postupuje rovnakým spôsobom aj pri zvolení formuláru opisu projektu, t.j. žiadateľ je povinný vyplniť formulár opisu projektu týkajúci sa rovnakej oblasti podpory ako žiadosť o NFP. 
Z procesného hľadiska je nevyhnutným predpokladom oboznámenie sa s obsahom Programového manuálu ROP, Príručky pre žiadateľa v rámci ROP a Schémy štátnej pomoci posilnenia kultúrneho potenciálu regiónov, ktoré sú uverejnené na webovom sídle www.ropka.sk/dokumenty-na-stiahnutie/. 
Vo vzťahu ku konkrétnej výzve na predkladanie žiadostí o NFP je záväzná tá verzia Programového manuálu ROP a Príručky pre žiadateľa v rámci ROP, ktorá je platná v čase vyhlásenia výzvy.  
Žiadateľ vypracováva žiadosť o NFP a jej prílohy v slovenskom jazyku. Žiadosť o NFP a jej prílohy je potrebné vypracovať vo všetkých bodoch pravdivo, presne, jednoznačne, zrozumiteľne a poskytnúť čo najkonkrétnejšie údaje o projekte. 
Žiadateľ je povinný vyplniť formulár žiadosti o NFP a/alebo formulár opisu projektu, ktoré sú určené pre oblasť podpory pod ktorú projekt koncepčne spadá. V opačnom prípade bude Riadiaci orgán pre ROP takto predloženú  žiadosť o NFP považovať za predloženú v rozpore s podmienkami výzvy a postupovať v zmysle časti 4.11.2 výzvy.
5.3 Postup pre vypracovanie žiadosti o NFP 

1)   Na základe získaného prístupu do verejnej časti ITMS vyplní žiadateľ vo verejnej časti ITMS žiadosť o NFP.
Pri zadávaní obsahu žiadosti o NFP vo verejnej časti ITMS žiadateľ postupuje podľa vzorového formuláru žiadosti o NFP, ktorý je vo formáte MS Word uverejnený ako príloha č. 1 a príloha č. 2 tejto výzvy. Vzorový formulár žiadosti o NFP obsahuje povinné inštrukcie k vyplneniu jeho príslušných častí. Tieto inštrukcie sú uvedené kurzívou modrým textom vo forme stručného pokynu uvedeného priamo v príslušnom poli, ktoré má žiadateľ vyplniť vo verejnej časti ITMS alebo sú uvedené formou poznámky pod čiarou. Žiadateľ zodpovedá za to, že žiadosť o NFP a jej prílohy sú vypracované vo všetkých bodoch pravdivo, presne, jednoznačne, zrozumiteľne a poskytujú čo najkonkrétnejšie údaje o projekte. 
2) Žiadateľ vypracuje a skompletizuje prílohy k žiadosti o NFP.
Prílohy žiadosti o NFP sa doručujú spolu so žiadosťou o NFP Riadiacemu orgánu pre ROP. Prílohy žiadosti o NFP sa predkladajú v tlačenej forme spolu so žiadosťou o NFP ako jeden zväzok originál a ďalší zväzok, ktorý je kópiou originálu (odporúča sa tzv. hrebeňová väzba, projektová dokumentácia pre realizáciu stavby môže byť predložená z dôvodu svojho rozsahu aj ako samostatná príloha, t.j. nemusí byť súčasťou uvedených zväzkov príloh). Žiadateľ je povinný doložiť všetky povinné prílohy v požadovanom rozsahu a počte. Prílohy vo zväzkoch sú zoradené a viditeľne očíslované podľa poradia určeného v časti 16 a 17 vo vzorovom formulári žiadosti o NFP. V prípade, ak sa účtovná závierka predkladá v písomnej forme ako príloha č. 8 žiadosti o NFP  je súčasťou zväzku originálnych príloh vzhľadom na skutočnosť, že sa v písomnej forme predkladaná len v jednom vyhotovení. Prílohy, ktoré sa v zmysle vzorového formuláru žiadosti o NFP vyžadujú aj v elektronickej forme (napr. Opis projektu), sa predkladajú na neprepisovateľnom CD/DVD nosiči. 
Žiadateľ je povinný doložiť všetky povinné prílohy v požadovanom rozsahu, počte a forme. Žiadateľ zodpovedá za zabezpečenie súladu príloh s údajmi poskytnutými v žiadosti o NFP.
3)
Po vyplnení žiadosti o NFP vo verejnej časti ITMS žiadateľ elektronicky odošle žiadosť o NFP do neverejnej časti ITMS (Core ITMS).
      Odoslanie žiadosti o NFP do neverejnej časti ITMS je potrebné vykonať do dátumu uzavretia výzvy. Odoslanie elektronickej formy žiadosti o NFP nemá vplyv na včasné predloženie žiadosti o NFP v písomnej forme definované v časti 5.4  a 5.5 tejto výzvy.

Po odoslaní žiadosti o NFP do neverejnej časti ITMS žiadateľ cez aplikáciu žiadosť o NFP vytlačí, podpíše a opečiatkuje a vyhotoví jej kópiu. Žiadosť o NFP vrátane relevantných príloh podpisuje štatutárny orgán žiadateľa, resp. žiadateľom splnomocnená osoba
.
Údaje uvedené v dokumentácii žiadosti o NFP sú Riadiacim orgánom pre ROP  spracovávané (aj elektronicky) pre účely registrácie, hodnotenia, schvaľovania a výberu žiadostí o NFP, monitorovania projektov a operačného programu a pre evidenčné a štatistické účely.
4) 
Žiadateľ doručí celú dokumentáciu žiadosti o NFP do podateľne  Riadiaceho orgánu pre ROP podľa postupu definovaného v časti 5.5 tejto výzvy. Kópia dokumentácie žiadosti o NFP musí byť opatrená podpisom štatutárneho orgánu žiadateľa, resp. splnomocnenej osoby s textom, že kópia dokumentácie žiadosti o NFP je totožná s originálom,
5.4 Termín predloženia žiadosti o NFP

Základné časové údaje súvisiace s výzvou ROP-3.1-2014/01 sú nasledovné:

· Termín vyhlásenia výzvy:

18.11.2014
· Prijímanie žiadostí o NFP na RO pre ROP:


počas pracovných dní od 15.01.2015 do 18.02.2015 

· Termín ukončenia výzvy:

18.02.2015
.
Žiadosti o NFP je nevyhnutné doručiť osobne do podateľne Riadiaceho orgánu pre ROP v pracovných dňoch v termíne od 15.01.2015 najneskôr do 18.02.2015 do 15.00 hod. alebo odoslať (odovzdať na prepravu) poštou, resp. kuriérom najneskôr do 18.02.2015 na nižšie uvedenú adresu (miesto predkladania žiadostí o NFP):
Miesto predkladania žiadostí o NFP:

Ministerstvo  pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR

útvar implementácie programov regionálneho rozvoja
Prievozská 2/B  
825 25 Bratislava
Úradné hodiny  podateľne RO pre ROP:
Pondelok – Piatok:  8 00  -  12 00   hod, 12 30   - 15 00  hod.
5.5 Spôsob predloženia žiadosti o NFP
Postup predkladania, prijímania a registrácie žiadosti o NFP je popísaný v Príručke pre žiadateľa v rámci ROP. 

Po elektronickom odoslaní žiadosti o NFP do neverejnej časti ITMS (Core ITMS) a skompletizovaní jej príloh, žiadateľ doručí celú dokumentáciu žiadosti o NFP spolu so sprievodným listom do podateľne Riadiaceho orgánu pre ROP. 

Doručovanie sa realizuje jedným z nasledovných spôsobov:

· osobne na podateľňu Riadiaceho orgánu pre ROP, 

· doporučenou poštou,
· expresnou kuriérnou zásielkou. 
Dátum doručenia dokumentácie žiadosti o NFP je určujúci pre posúdenie splnenia podmienky doručenia dokumentácie žiadosti o NFP v lehote stanovenej touto výzvou na predkladanie žiadostí o NFP.
Za dátum doručenia žiadosti o NFP sa považuje:


- v prípade osobného doručenia deň jej fyzického doručenia v písomnej forme na adresu Riadiaceho orgánu pre ROP. Žiadosť o NFP musí byť doručená najneskôr v deň ukončenia výzvy do 15.00 hod.

- v prípade zaslania poštou alebo kuriérom deň odovzdania dokumentácie žiadosti o NFP na takúto prepravu, ktorý nesmie byť neskorší ako je deň ukončenia výzvy (rozhodujúca je pečiatka pošty, resp. kuriéra na obálke).
Riadiaci orgán pre ROP nezodpovedá za žiadosť o  NFP, ktorú žiadateľ podá po termíne uzavretia výzvy, resp. žiadosť  doručená na Riadiaci orgán pre ROP bude poškodená, prípadne nebude doručená vôbec.
Žiadosť o NFP sa podáva v pevnom, uzavretom, neporušenom a nepriehľadnom obale. Na obale má byť uvedené:

· kód výzvy ROP-3.1-2014/01,
· názov a adresa žiadateľa,
· názov RO pre ROP,
· názov projektu,
· identifikátor žiadosti o NFP,
· nápis „Žiadosť o NFP“, 
· nápis „NEOTVÁRAŤ“.   
Vo vzťahu k predkladaniu žiadosti o NFP musia byť kumulatívne splnené tieto podmienky poskytnutia pomoci:

1.  žiadateľ vyplnil príslušný formulár žiadosti o NFP a príslušný formulár opisu projektu podľa podpory aktivít realizácie projektu,

2. žiadosť o NFP  bola odoslaná prostredníctvom verejnej časti ITMS v termíne do uzavretia výzvy, 
3. žiadosť o NFP v písomnej podobe bola doručená na adresu Riadiaceho orgánu pre ROP, pričom v prípade:             


a. doručenia poštou alebo prostredníctvom kuriérnej služby, je rozhodujúci termín odovzdania žiadosti o NFP na prepravu,


b. osobného doručenia, je rozhodujúci termín fyzického doručenia žiadosti o NFP, 

4. žiadosť o NFP bola zviazaná do jedného zväzku v 2 vyhotoveniach (originál a kópia)                  v hrebeňovej väzbe alebo inej pevnej väzbe.

Žiadosť o NFP, ktorá nebude spĺňať podmienky predloženia uvedené v bodoch 2 až 3 tejto časti výzvy nebude považovaná  za žiadosť o NFP doručenú riadne v zmysle §13 ods. 5) zákona o pomoci a podpore. Riadiaci orgán pre ROP takúto žiadosť o NFP vráti späť žiadateľovi spolu so sprievodným listom, v ktorom uvedie dôvod vrátenia žiadosti o NFP vrátane uvedenia, ktorá podmienka predloženia žiadosti o NFP nebola splnená.

Žiadosti o NFP poslané iným spôsobom ako je vyššie uvedené (napr. elektronickou poštou), žiadosti o NFP doručené osobne, poštou resp. kuriérom na inú adresu akou je miesto predkladania žiadostí o NFP, alebo žiadosti osobne doručené po termíne uzavretia výzvy, alebo žiadosti odoslané poštou, kuriérom po termíne uzavretia výzvy, nesplnili podmienky poskytnutia pomoci vo vzťahu k predkladaniu žiadosti o NFP a budú vrátené žiadateľovi.

V prípade, ak nie je doručenie dokumentácie v súlade s ďalšími podmienkami stanovenými v Príručke pre žiadateľa v rámci ROP a v tejto výzve, Riadiaci orgán pre ROP žiadosť o NFP  vráti späť žiadateľovi ako doručenú v rozpore s podmienkami stanovenými v tejto výzve spolu s identifikáciou porušenia podmienok stanovených vo výzve.
6. Časový harmonogram konania o žiadosti o NFP 

Riadnym doručením žiadosti o NFP Riadiacemu orgánu pre ROP, začína v zmysle § 14, ods. 1) zákona o pomoci a podpore konanie  o žiadosti. Konanie o žiadosti o NFP zahŕňa procesy príjmu a registrácie žiadosti o NFP a schvaľovania žiadosti o NFP. Proces schvaľovania žiadosti   o NFP pozostáva z týchto základných fáz: 

· kontrola formálnej správnosti žiadostí o NFP,

· odborné hodnotenie žiadostí o NFP,

· výber žiadostí o NFP,

· vydávanie rozhodnutí a opravné prostriedky proti rozhodnutiam.

Proces konania o žiadosti o NFP je popísaný v Príručke pre žiadateľa v rámci ROP. 

V súlade so Systémom riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007-2013, kapitola 4.2.2 Výber projektov pre realizáciu OP a  Príručky pre žiadateľa v rámci ROP, Riadiaci orgán pre ROP zabezpečí informovanie všetkých žiadateľov, ktorých žiadosti o NFP boli predmetom procesu schvaľovania, o schválení alebo neschválení ich žiadosti o NFP prostredníctvom zaslania Rozhodnutia o schválení žiadosti o NFP resp. Rozhodnutia          o neschválení žiadosti o NFP, a to v termíne (v prípade časovo  ohraničených výziev) do 100 dní od konečného  termínu na predkladanie žiadosti o NFP uvedenom vo výzve“.

 7.  Dokumenty potrebné pre vypracovanie dokumentácie žiadosti o NFP

Okrem výzvy na predkladanie žiadostí o NFP a jej príloh sú Riadiacim orgánom pre ROP vypracované a schválené nasledovné dokumenty, ktoré sú platné a záväzné pre všetky opatrenia a oblasti podpory v rámci ROP: 

· ROP;

· Programový manuál ROP vrátane príloh (verzia platná v čase vyhlásenia tejto výzvy);

· Príručka pre žiadateľa v rámci ROP (verzia platná v čase vyhlásenia tejto výzvy) ;
Medzi dokumentáciu, ktorá je potrebná pre vypracovanie žiadosti o NFP patrí aj Schéma štátnej pomoci posilnenia kultúrneho potenciálu regiónov evidovaná EK pod č. SA.36678 (2013/N), ktorá bola Rozhodnutím Európskej komisie (C(2013) 7031 final) schválená dňa 06.11.2013, v Obchodnom vestníku č. 240/2013 zverejnená dňa 12.12.2013 pod č. G000028.  
Všetky dokumenty sú dostupné na http://www.ropka.sk/dokumenty-na-stiahnutie/. Odkaz na webové sídlo www.ropka.sk je aj na súvisiacich stránkach napr. www.nsrr.sk.
8. Osobitné ustanovenia
V zmysle § 12, ods. 2 zákona č. 528/2008 Z. z. o pomoci a podpore poskytovanej z fondov Európskeho spoločenstva v znení neskorších predpisov (ďalej aj ako „zákon o pomoci a podpore“) nie je na poskytnutie pomoci a podpory právny nárok. 
V prípade zrušenia alebo pozastavenia výzvy na predkladanie žiadostí o NFP sa aplikujú ustanovenia zákona č. 528/2008 Z. z. o pomoci a podpore poskytovanej z fondov Európskeho spoločenstva v znení neskorších predpisov a Systému riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007-2013 v platnom znení pre zrušenie alebo pozastavenie výzvy na predkladanie žiadostí o NFP. 
Zákon č. 528/2008 Z. z. o pomoci a podpore poskytovanej z fondov Európskeho spoločenstva v znení neskorších predpisov a Systém riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu umožňujú formálne náležitosti výzvy upraviť formou aktualizácie výzvy. RO pre ROP v prípade potreby upraví indikatívnu výšku prostriedkov určených na výzvu, predĺži obdobie trvania výzvy,  predĺži obdobie možnosti predkladania žiadostí o NFP. RO pre ROP bezodkladne informuje žiadateľov o aktualizácii výzvy prostredníctvom webového sídla  www.ropka.sk v časti Výzvy ROP.
V prípade, ak v konaní o žiadosti  o NFP bude vydané rozhodnutie o neschválení žiadosti o NFP   z dôvodu vyčerpania finančných prostriedkov určených vo výzve, štatutárny orgán riadiaceho orgánu môže z vlastného podnetu toto rozhodnutie preskúmať. Ak riadiaci orgán disponuje dostatočnými finančnými prostriedkami určenými na vyčerpanie a predložená žiadosť o NFP naďalej spĺňa podmienky poskytnutia pomoci a podpory v zmysle tejto výzvy, štatutárny orgán riadiaceho orgánu vydá rozhodnutie o preskúmaní tohto rozhodnutia, ktorým toto rozhodnutie zruší, a súčasne rozhodne o schválení žiadosti. Štatutárny orgán riadiaceho orgánu môže postupovať podľa prvej a druhej vety do jedného roka od vydania rozhodnutia o neschválení žiadosti o NFP, pričom je viazaný poradím projektov určeným v procese schvaľovania žiadostí o NFP v rámci tejto výzvy. Ustanovenie § 13 ods.9 zákona o pomoci a podpore nie je týmto dotknuté.
Systém riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007-2013 je dostupný na webovom sídle www.nsrr.sk.

 9.
Prílohy výzvy na predkladanie žiadostí o NFP

Riadiaci orgán pre ROP ako prílohy tejto výzvy uverejňuje nasledovné dokumenty:

1. Vzorový formulár Žiadosti o NFP týkajúci sa oblasti podpory 3.1a Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do pamäťových a fondových inštitúcií v elektronickej verzii (súbor s názvom Vzor Žiadosť o NFP 3.1a ROP 2014_01.doc)
2. Vzorový formulár Žiadosti o NFP týkajúci sa oblasti podpory 3.1b Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do nehnuteľných kultúrnych pamiatok v elektronickej verzii (súbor s názvom Vzor Žiadosť o NFP 3.1b ROP 2014_01.doc)
3. Opis projektu týkajúci sa oblasti podpory 3.1a Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do pamäťových a fondových inštitúcií v elektronickej verzii (súbor s názvom Opis projektu 3.1a ROP 2014_01.xls)
4. Opis projektu týkajúci sa oblasti podpory 3.1b Posilnenie kultúrneho potenciálu regiónov – intervencie do nehnuteľných kultúrnych pamiatok v elektronickej verzii (súbor s názvom Opis projektu 3.1b ROP 2014_01.xls)
5. Vzor Zmluvy o poskytnutí NFP vrátane jej príloh v elektronickej verzii (súbor s názvom Vzor Zmluvy o poskytnutí NFP.zip)
Vzor Zmluvy o poskytnutí NFP spolu s jej prílohami je vypracovaný Centrálnym koordinačným orgánom a Certifikačným orgánom a je záväzný. Zmluvy o poskytnutí NFP uzatvárané medzi Riadiacim orgánom pre ROP a prijímateľmi zohľadnia špecifické podmienky poskytnutia pomoci definované v prípade príslušného opatrenia, resp. oblasti podpory ROP (napríklad použitý systém financovania projektov, periodicitu zasielania priebežných monitorovacích správ, ukazovatele na úrovni projektu atď.) v nadväznosti na Programový manuál ROP. Riadiaci orgán pre ROP môže upraviť vzor zmluvy o poskytnutí NFP napr. v nadväznosti na zmeny právnych predpisov. 

Vzhľadom na nevyhnutné zmeny zmluvy o poskytnutí NFP počas implementácie projektov ROP (najmä v nadväznosti na aktualizácie Systému riadenia štrukturálnych fondov                  a Kohézneho fondu 2007-2013) Riadiaci orgán pre ROP vždy zverejňuje aktuálny vzor zmluvy o poskytnutí NFP v prípade ROP s dátumom platnosti na webovom sídle www.ropka.sk.
6. Číselník oprávnených výdavkov pre opatrenie 3.1 ROP
7. Vzor čestného vyhlásenia žiadateľa v elektronickej verzii (súbor s názvom Príloha č. 11 Žiadosti o NFP.doc)
8. Vzor čestného vyhlásenia žiadateľa v súvislosti so schémou štátnej pomoci v elektronickej verzii (súbor s názvom Príloha č. 16 Žiadosti o NFP.doc)

9. Vzor čestného vyhlásenia subjektu v pôsobnosti žiadateľa v súvislosti so schémou štátnej pomoci v elektronickej verzii (súbor s názvom Príloha č. 17 Žiadosti o NFP.doc)
10. Schéma štátnej pomoci posilnenia kultúrneho potenciálu regiónov

11. Predbežná informácia pre žiadateľov podľa čl. 13 Nariadenia Komisie (ES, Euroatom)    č. 1302/2008 o centrálnej databáze vylúčených subjektov

� Termín 18.02.2015 môže byť predĺžený v prípade, ak Riadiaci orgán pre ROP rozhodne o predĺžení trvania výzvy.


�  Aktivity zamerané na investície do technického stavu objektov využívaných knižnicami, múzeami a galériami na miestnej       a regionálnej úrovni vrátane obstarania ich vybavenia. Podpora je realizovaná bez ohľadu na to, či ide alebo nejde o pamiatkový objekt. 


�  vrátane stavebného dozoru


� V zmysle podmienok schválených Monitorovacím výborom pre ROP sa za odôvodnené prípady považuje podpora významných budov, ktoré sú evidované ako nehnuteľné kultúrne pamiatky v katastrálnom území obcí identifikovaných ako póly rastu. Budúci účel využitia týchto objektov spočíva v ich využití na kultúrno-spoločenské a osvetové účely len v prípade, že na území obce sa už nachádza minimálne jedna knižnica a zároveň minimálne jedno múzeum/galéria.


� vrátane stavebného dozoru


� Stály stavebný dozor


� Riadiaci orgán pre ROP žiadateľom odporúča, aby pri vypracovaní časového rámca realizácie projektu zohľadnili zvolený spôsob financovania projektu a k tomu nastavené hraničné termíny na predloženie žiadosti o platbu prijímateľmi, ktoré sú stanovené Usmernením sekcie európskych fondov Ministerstva financií SR č. 1/2013-U k ukončeniu pomoci zo štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu pre programové obdobie 2007 – 2013.


� V rámci výzvy ROP-3.1-2014/01 sa uskutoční jeden výberový proces v ktorom budú zahrnuté všetky predložené žiadosti o NFP, ktoré postúpili do výberového procesu v rámci tejto výzvy.


� Ú.v. EU C 244, 1.10.2004, s.2


� zákon  č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov


� Zákon č. 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov


� Podpis štatutárneho orgánu na Splnomocnení, ktorým splnomocňuje splnomocnenca k podpisu žiadosti o NFP musí byť úradne osvedčený.


� Termín 18.02.2015 môže byť predĺžený v prípade, ak Riadiaci orgán pre ROP rozhodne o predĺžení trvania výzvy.


� Jednotný vzor predbežnej informácie definovaný v Manuáli k CED vydaným Orgánom na ochranu finančných záujmov
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