Dôležité upozornenie v súvislosti s dodržiavaním princípov verejného obstarávania
 

· Riadiaci orgán pre ROP dôrazne upozorňuje prijímateľov, že predlžovanie pôvodne zazmluvneného harmonogramu realizácie aktivít projektu formou dodatkov k platným zmluvám uzavretým s dodávateľmi stavebných prác, tovarov a služieb môže byť zo strany kontrolných a auditných orgánov vyhodnotené ako porušenie princípov verejného obstarávania, najmä princípu nediskriminácie a rovnakého zaobchádzania s uchádzačmi. Na základe doterajších skúseností môže uvedená skutočnosť bez ohľadu na stanovisko Riadiaceho orgánu pre ROP viesť k finančným korekciám, t.j. k neuhradeniu NFP alebo jeho časti, resp. k vymáhaniu už poskytnutého NFP alebo jeho časti.

· Riadiaci orgán pre ROP zároveň upozorňuje, že prijímateľ je povinný zasielať Riadiacemu orgánu pre ROP, resp. sprostredkovateľskému orgánu na odsúhlasenie návrhy dodatkov k zmluvám s dodávateľmi, a to pred tým, ako dôjde k uzavretiu týchto dodatkov.

· Dodržiavanie harmonogramu realizácie aktivít projektu je monitorované prostredníctvom monitorovacích správ a nedodržanie uvedeného harmonogramu je považované za závažné porušenie zmluvy o poskytnutí NFP.

· Dodatočnou zmenou zmluvy, uzavretej ako výsledok verejného obstarávania, v porovnaní so súťažnými podkladmi dochádza spravidla k porušeniu § 45 ods. 1 zákona o verejnom obstarávaní v znení neskorších predpisov.

· Prijímateľ/žiadateľ má možnosť využiť inštitút zmluvných pokút v zmluvách s odborne spôsobilou osobou, pre prípad realizovania verejného obstarávania, v rámci ktorého boli zistené a potvrdené porušenia pravidiel verejného obstarávania.

· V prípade obstarávania rôznorodých tovarov/prác/služieb, má prijímateľ/žiadateľ možnosť využiť dva postupy, (dve možnosti):

a/ vyhlásiť viacero samostatných postupov zadávania zákazky na jednotlivé tovary/služby/práce 

b/  rozdeliť jednu zákazku verejného obstarávania na časti, aby uchádzači mali možnosť výberu, či predložia ponuku na jednu alebo všetky časti v rámci jedného postupu obstarávania, čím by nedochádzalo k diskriminácii potenciálnych uchádzačov.

· Rozdelenie predmetu zákazky nemôže byť s cieľom vyhnúť sa určitej metóde verejného obstarávania.

· Prijímateľ/žiadateľ má povinnosť určiť predpokladanú hodnotu zákazky na základe § 5 ods. 1 zákona o verejnom obstarávaní  (25/2006 Z.z.) 

Predpokladaná hodnota zákazky musí vychádzať z ceny, za ktorú sa obvykle predáva rovnaký alebo porovnateľný predmet zákazky v čase, keď sa oznámenie o vyhlásení verejného obstarávania alebo oznámenie použité ako výzva na súťaž posiela na uverejnenie. 
Ak sa uverejnenie takého oznámenia nevyžaduje, predpokladaná hodnota zákazky musí vychádzať z ceny, za ktorú sa obvykle predáva rovnaký alebo porovnateľný predmet zákazky v čase začatia postupu zadávania zákazky (napr. pri zadávaní zákaziek s nízkou hodnotou).
Prijímateľ  preukazuje spôsob určenia výšky predpokladanej hodnoty zákazky relevantným dokumentom (napr. prieskum trhu, výpočet architekta,...)
· Riadiaci orgán pre ROP odporúča pri užšej súťaži využiť na vyhodnotenie žiadostí o účasť záujemcov priamu alebo nepriamu úmeru namiesto prideľovania poradia.
· V prípade zriadenia komisie verejným obstarávateľom na základe § 40 ods. 1  musia mať členovia komisie odborné vzdelanie alebo prax zodpovedajúcu predmetu zákazky.
