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Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR

 ako Riadiaci orgán pre Regionálny operačný program 

vyhlasuje 

VÝZVU
na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci Regionálneho operačného programu
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Operačný program:

Regionálny operačný program (ďalej len „ROP“)
Prioritná os:


4 Regenerácia sídiel
Opatrenie:


4.2 Infraštruktúra nekomerčných záchranných služieb
Kód výzvy:


ROP-4.2-2008/01
Dátum schválenia výzvy:
30. 05. 2008
Dátum vyhlásenia výzvy:
30. 05. 2008
Dátum ukončenia výzvy:
20. 03. 2009
Charakter výzvy:

priebežná výzva





       
Schválil:





    Ing. Marian Janušek, v.r.

minister výstavby a regionálneho rozvoja SR   

1. Cieľ opatrenia 4.2 Infraštruktúra nekomerčných záchranných služieb:
„Zvýšenie kvality a bezpečnosti verejných priestranstiev prostredníctvom rekonštrukcie, rozširovania a modernizácie zariadení nekomerčných záchranných služieb vrátane obstarania ich vybavenia.“
2. Podmienky oprávnenosti

2.1
Špecifické podmienky oprávnenosti pre opatrenia 4.2 Infraštruktúra nekomerčných záchranných služieb
Špecifické podmienky oprávnenosti pre opatrenie 4.2 ROP detailne špecifikuje časť 3.4.2 Programového manuálu ROP, ktorý je dostupný na internetovej stránke Ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja SR www.ropka.sk a na súvisiacich internetových stránkach (napr. www.nsrr.sk) Časť 3.4.2 Programového manuálu ROP určuje predovšetkým podmienky oprávnenosti z hľadiska vymedzenia:

a)
oprávnených skupín oprávnených aktivít
b)
podrobnejšej charakteristiky oprávnených aktivít

c)
oprávnených výdavkov

d)
limitov celkových oprávnených výdavkov na projekt

e)
štruktúry financovania celkových oprávnených výdavkov na projekt

f)
doby realizácie projektu

g)
typov subjektov ako oprávnených žiadateľov

h)
oprávneného územia. 


V prípade tejto výzvy s kódom ROP-4.2-2008/01 je skupina oprávnených žiadateľov v nadväznosti na časť 3.4.2.5 Programového manuálu ROP vymedzená nasledovne
:

· Krajské riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v zmysle zákona č. 315/2001 Z. z. o Hasičskom a záchrannom zbore v znení neskorších predpisov s územnou pôsobnosťou pre hasičské stanice realizujúce výjazdovú činnosť v príslušnom kraji 

· Ministerstvo vnútra SR ako zriaďovateľ záchranných brigád Hasičského a záchranného zboru v zmysle zákona č. 315/2001 Z. z. o Hasičskom a záchrannom zbore v znení neskorších predpisov
· Ministerstvo vnútra SR ako zriaďovateľ Strednej školy požiarnej ochrany Ministerstva vnútra SR zriadenej v zmysle vyhlášky Ministerstva vnútra SR č. 145/2002 Z. z. o stredných školách požiarnej ochrany
· obec založená v zmysle zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov ako zriaďovateľ obecného hasičského zboru zriadeného v zmysle zákona              č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov.
2.2
Všeobecné podmienky oprávnenosti platné pre opatrenia v rámci ROP 


Všeobecné podmienky oprávnenosti platné pre všetky opatrenia ROP sú definované v kapitole 2 Programového manuálu ROP a v kapitole 2 Príručky pre žiadateľa v rámci ROP. Oba dokumenty sú dostupné na internetovej stránke Ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja SR www.ropka.sk a na súvisiacich internetových stránkach (napr. www.nsrr.sk).
2.3
Dokumenty potrebné pre spracovanie projektového zámeru žiadateľa

Dokumentáciu žiadosti o nenávratný finančný príspevok je nevyhnutné spracovať v zmysle vyššie uvedených odkazov na špecifické a všeobecné podmienky oprávnenosti, ktoré definujú záväzné dokumenty vypracované Riadiacim orgánom pre ROP. Na internetovej stránke Ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja SR www.ropka.sk a na súvisiacich internetových stránkach (napr. www.nsrr.sk) sú dostupné nasledovné dokumenty platné pre všetky opatrenia ROP vrátane ich príloh: 

· ROP

· Programový manuál ROP

· Príručka pre žiadateľa v rámci ROP.

Ostatné podporné dokumenty sú uvedené v príslušných častiach vyššie uvedených troch základných dokumentov. 

3.
Inštrukcie k vypracovaniu a predkladaniu žiadosti o NFP
Z pohľadu žiadateľa je nevyhnutné oboznámiť sa s kapitolou 3 Príručky pre žiadateľa v rámci ROP, ktorá spolu s touto výzvou špecifikuje procesné náležitosti súvisiace s predkladaním, prijímaním a registráciou žiadostí o nenávratný finančný príspevok (ďalej tiež „žiadosť o NFP“).
Základné povinné náležitosti:

a) Žiadateľ predkladá žiadosť o NFP v slovenskom jazyku, a to výhradne  spôsobom, ktorý je popísaný v časti 4 tejto výzvy. Formulár žiadosti o NFP a Opis projektu (t.j. povinnú prílohu č. 1 žiadosti o NFP) je potrebné vyplniť vo všetkých bodoch presne, jednoznačne a zrozumiteľne na počítači (rukou a písacím strojom vyplnené žiadosti budú zamietnuté) podľa pomocných inštrukcií Riadiaceho orgánu pre ROP, ktoré sú vyznačené priamo v príslušných poliach formuláru žiadosti o NFP a Opisu projektu. 
b) Žiadosť o NFP sa spracováva v zmysle vzorového formuláru žiadosti o NFP, ktorý je prílohou č. 1 tejto výzvy. Vzorový formulár žiadosti o NFP obsahuje povinné inštrukcie k vyplneniu jeho príslušných častí. Tieto inštrukcie sú uvedené kurzívou modrým textom vo forme stručného pokynu uvedeného priamo v príslušnom poli, ktoré žiadateľ vypĺňa alebo sú uvedené formou poznámky pod čiarou. 
Vyplnenú žiadosť o NFP predkladá žiadateľ v elektronickej forme v sídle Riadiaceho orgánu pre ROP na CD alebo DVD nosiči. Po vykonaní kontroly formálnej správnosti (t.j. kontroly úplnosti dokumentácie a oprávnenosti žiadateľa a projektu), ktorá prebieha za účasti žiadateľa, je žiadosť o NFP následne vytlačená, podpísaná žiadateľom a prípadne potvrdená jeho pečiatkou. Riadiaci orgán pre ROP vytlačí tri originálne vyhotovenia žiadosti o NFP (dve vyhotovenia pre potreby Riadiaceho orgánu pre ROP a jedno vyhotovenie pre žiadateľa). Žiadosť o NFP podpisuje štatutárny zástupca žiadateľa alebo ním písomne poverená osoba, ktorá je povinná sa preukázať úradne overeným plnomocenstvom (vzor plnomocenstva je uverejnený na www.ropka.sk).
c)
Prílohy žiadosti o NFP sa predkladajú v tlačenej forme zviazané do hrebeňovej väzby alebo spojené obdobným spôsobom (s výnimkou projektovej dokumentácie na realizáciu stavby). Prílohy žiadosti o NFP musia byť zoradené podľa číslovania uvedeného v zozname príloh a viditeľne označené príslušným číslom podľa zoznamu príloh. Žiadateľ je povinný doložiť všetky povinné prílohy v požadovanom rozsahu a počte. Žiadateľ predkladá dva zväzky príloh (1 x kompletné originály príloh a 1 x kompletné kópie príloh). Kvôli svojmu rozsahu spravidla nie je projektová dokumentácia pre realizáciu stavby súčasťou zväzku príloh, ale je predkladaná samostatne. K zviazaným tlačeným prílohám budú originály žiadosti o NFP pripojené po ich vytlačení a podpísaní priamo v sídle Riadiaceho orgánu pre ROP. 

d)
Zoznam povinných a nepovinných príloh je uvedený vo formulári žiadosti o NFP, ktorý zároveň určuje ich formát a počet. Všetky prílohy vyžadované v elektronickej forme sa predkladajú na jednom spoločnom CD alebo DVD nosiči (na tom istom ako žiadosť o NFP).

e)

Opis projektu sa spracováva v zmysle vzorového formuláru, ktorý je prílohou č. 2 tejto výzvy. Vzor Opisu projektu obsahuje povinné inštrukcie Riadiaceho orgánu pre ROP k vyplneniu jeho príslušných častí. Inštrukcie sú uvedené vo forme stručného pokynu uvedeného priamo v príslušnom poli, ktoré žiadateľ vypĺňa, resp. je pod nimi.

f)
Údaje uvedené v žiadosti o NFP sú Riadiacim orgánom pre ROP spracované (aj elektronicky) pre účely registrácie, hodnotenia, výberu žiadosti o NFP a monitorovania projektu.
g)

Ak sa na projekte podieľajú aj partneri žiadateľa, musia byť súčasťou dokumentácie žiadosti o NFP nimi podpísané a pečiatkou potvrdené čestné vyhlásenia o tom, že spĺňajú podmienky oprávnenosti partnera žiadateľa a že všetky informácie obsiahnuté v dokumentácii žiadosti, ktoré sa týkajú partnera žiadateľa sú úplné, pravdivé a správne.

4.
Termín a spôsob predkladania žiadostí o NFP
Predpokladom predloženia žiadosti o NFP je vyhlásenie výzvy na predkladanie žiadostí o NFP. Žiadosti o NFP je možné predkladať iba v období trvania vyhlásenej priebežnej výzvy na predkladanie žiadostí o NFP.
Základné časové údaje:

· Termín vyhlásenia výzvy: 30. 05. 2008
· Internetová rezervácia termínov na predloženie žiadostí o NFP: od 01. 07. 2008 priebežne. 
Ukončenie možnosti rezervácie termínov na predkladanie žiadostí o NFP v rámci tejto výzvy oznámi Riadiaci orgán pre ROP 7 dní vopred na internetovej stránke www.ropka.sk/rezervacia a na súvisiacich stránkach (www.build.gov.sk a www.nsrr.sk)
· Prijímanie žiadostí o NFP: od 01. 09. 2008 priebežne 
Prijímanie žiadostí o NFP v rámci tejto výzvy začne 01. 09. 2008 a bude realizované priebežne až do posledného možného termínu v zmysle formulárov na rezerváciu termínov na predloženie žiadostí o NFP, ktoré budú pre túto výzvu dostupné od 01. 07. 2008 na internetovej stránke www.ropka.sk.
Informácie o jednotlivých etapách v rámci hodnotiacich kôl a o procedurálnych náležitostiach rámcovo popisuje schéma v závere kapitoly 4 Príručky pre žiadateľa v rámci ROP.
Základné procesné náležitosti predkladania žiadostí o NFP

Vzhľadom na priebežný charakter tejto výzvy je zabezpečený priebežný proces predkladania žiadostí o NFP. Po vypracovaní dokumentácie žiadosti o NFP vrátane jej príloh si žiadateľ zarezervuje na internetovom rezervačnom formulári www.ropka.sk/rezervacia termín predloženia žiadosti o NFP. Iný spôsob rezervácie termínov na predloženie žiadostí o NFP Riadiaci orgán pre ROP neakceptuje! 
V rezervácii žiadateľ uvedie: 
· názov žiadateľa,
· názov subjektu v pôsobnosti žiadateľa (viď. vysvetlenie vo Formulári žiadosti o NFP), 

· kontaktný e-mail pre doručenie potvrdenia o rezervovaní termínu a telefonický kontakt
· predpokladaná výška celkových oprávnených výdavkov na projekt.
Žiadateľ je po zarezervovaní termínu povinný predložiť žiadosť o NFP v stanovenom termíne! V opačnom prípade bude Riadiaci orgán pre ROP považovať žiadosť o NFP za predloženú a vystaví žiadateľovi Výzvu na doplnenie chýbajúcich náležitostí žiadosti o NFP a stanoví mu lehotu 7 kalendárnych dní na doplnenie chýbajúcej dokumentácie. Ak žiadateľ ani v opakovanom termíne nepredloží predmetnú žiadosť o NFP, žiadateľovi zaniká právo podať žiadosť o NFP na realizáciu tých istých aktivít projektového zámeru v rámci tejto priebežnej výzvy. V prípade ak žiadateľ predloží žiadosť o NFP na podateľňu Riadiaceho orgánu pre ROP bez predchádzajúcej rezervácie termínu, nebude táto žiadosť zaevidovaná do systému ITMS a bude vrátená späť žiadateľovi! V prípade, ak nie je doručenie žiadosti o NFP v súlade s ďalšími podmienkami stanovenými v Príručke pre žiadateľa v rámci ROP a v tejto výzve, (napr. podanie žiadosti o NFP neoprávnenou osobou) Riadiaci orgán pre ROP žiadosť o NFP neprevezme a vráti späť žiadateľovi ako doručenú v rozpore s podmienkami stanovenými vo výzve na predkladanie žiadosti o NFP spolu s identifikáciou porušenia podmienok stanovených vo výzve. 

Žiadosti doručené osobou bez príslušného plnomocenstva, kuriérom, zasielané poštou,     e-mailom, faxom alebo iným spôsobom, prípadne doručené/zasielané na akúkoľvek inú adresu nebudú akceptované.

Požadovanú dokumentáciu predkladá v sídle Riadiaceho orgánu pre ROP v rezervovanom termíne osobne štatutárny zástupca žiadateľa alebo osoba písomne poverená štatutárnym zástupcom žiadateľa zastupovaním žiadateľa. Osoba predkladajúca žiadosť o NFP je pri predkladaní žiadosti o NFP povinná preukázať sa úradne overeným plnomocenstvom a občianskym preukazom, resp. iným dokladom o totožnosti. 
Súčasťou predloženia žiadosti o NFP je aj posúdene formálnej správnosti žiadosti o NFP.

V procese kontroly formálnej správnosti žiadosti o NFP prebieha posudzovanie:

· úplnosti dokumentácie žiadosti o NFP, počas ktorej je priamo za účasti žiadateľa posudzované, či je predložená dokumentácia kompletná a kompletne vyplnená, v požadovanom počte vyhotovení, spracovaná podľa požiadaviek Riadiaceho orgánu pre ROP a pod.

· oprávnenosti žiadateľa a projektu, počas ktorej je priamo za účasti žiadateľa posudzovaný vecný súlad predkladanej dokumentácie žiadosti o NFP predovšetkým s požiadavkami uvedenými vo výzve (napríklad oprávnenosť typu prijímateľa, oprávnenosť územia, finančná a časová ohraničenosť projektu, oprávnenosť aktivít, vlastnícke vzťahy, vzájomný súlad údajov v rôznych častiach predkladanej dokumentácie atď.).
V procese kontroly formálnej správnosti sa pracuje s elektronickým formulárom žiadosti o NFP a opisom projektu. V záujme dosiahnutia čo najvyššej transparentnosti je elektronická dokumentácia kontrolovaná zástupcami Riadiaceho orgánu pre ROP za účasti žiadateľa. Následne je vykonaná aj kontrola formálnej správnosti povinných príloh, t.j. tlačenej časti dokumentácie žiadosti o NFP. Výsledky kontroly formálnej správnosti sú okamžite vkladané do ITMS. 

Ak žiadosť o NFP spĺňa všetky požadované kritériá kontroly formálnej správnosti Riadiaci orgán pre ROP zabezpečí naskenovanie vybraných príloh, ktoré sa predkladajú len v papierovej forme. Riadiaci orgán pre ROP vytlačí žiadosť o NFP v požadovanom počte, na ktoré uvedie ITMS kód projektu s unikátnym ITMS kódom generovaným z Core ITMS (neverejnej časti ITMS). Tieto výtlačky žiadateľ, resp. splnomocnená osoba podpíše a prípadne opečiatkuje. 1 ks formuláru žiadosti o NFP projektový manažér Riadiaci orgán pre ROP podpíše a odovzdá žiadateľovi. Žiadosť o NFP je zároveň zaregistrovaná na podateľni Riadiaceho orgánu pre ROP podľa štandardných postupov evidovania došlej pošty. Za dátum prijatia žiadosti o NFP sa považuje dátum registrácie žiadosti do ITMS. Žiadateľovi je na počkanie vystavené Potvrdenie o registrácii žiadosti o NFP.
Potvrdenie o prijatí žiadosti  o NFP obsahuje najmä tieto údaje: 

· názov a adresa žiadateľa,

· názov a adresa Riadiaceho orgánu pre ROP,

· názov projektu,

· dátum príjmu žiadosti o NFP,

· meno a priezvisko osoby, ktorá žiadosť o NFP prijala

· jednoznačný kód ITMS.
5.
Forma pomoci

Pomoc žiadateľovi sa realizuje formou nenávratného finančného príspevku.

V prípade orgánov štátnej správy je financovanie projektov zabezpečené príspevkom Európskeho fondu regionálneho rozvoja v maximálnej výške 85 % a príspevkom zo štátneho rozpočtu SR v maximálnej výške 15 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt.
V prípade obecných samospráv je financovanie projektov zabezpečené príspevkom Európskeho fondu regionálneho rozvoja v maximálnej výške 85 %, príspevkom zo štátneho rozpočtu SR v maximálnej výške 10 % a z vlastných, resp. iných zdrojov prijímateľa v minimálnej výške 5 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt.
Operácie podporované v rámci výzvy ROP-4.2-2008/01 nemajú charakter projektov generujúcich príjmy v zmysle čl. 55 Nariadenia Rady (ES) 1083/2006. Podporované zariadenia vykonávajú v zmysle národnej legislatívy výlučne činnosť v spoločenskom záujme, na ktorú sú zriadené. Na základe týchto skutočností sa v prípade výzvy ROP-4.2-2008/01 nevyžaduje vypracovanie finančnej analýzy projektu. V zmysle zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku, ktorej štandardné znenie je prílohou tejto výzvy, je však Riadiaci orgán pre ROP ako poskytovateľ pomoci povinný sledovať príjmy a výdavky žiadateľa vyplývajúce z užívania výsledkov projektu počas doby platnosti uvedenej zmluvy. Riadiaci orgán pre ROP je oprávnený prijať prípadné opatrenia vo vzťahu k úprave výšky poskytnutého príspevku v nadväznosti na dosiahnutie príjmov z užívania výsledkov projektu v zmysle Nariadenia Rady (ES) 1083/2006.
6.
Kritériá pre výber a hodnotenie projektov
Kritériá pre výber a hodnotenie projektov v rámci opatrenia 4.2 ROP boli schválené Monitorovacím výborom pre ROP a sú súčasťou Programového manuálu ROP.
7.
Kontakt pre bližšie informácie k výzve
Ďalšie podrobné informácie k tejto výzve je možné získať na nasledovnej kontaktnej adrese: 
Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR

Agentúra na podporu regionálneho rozvoja

Odbor realizácie programov regionálneho rozvoja

Oddelenie implementácie projektov občianskej infraštruktúry
Prievozská 2/B

825 25 Bratislava 26

e-mail: inforop@build.gov.sk

Relevantné internetové stránky: www.ropka.sk, www.nsrr.sk a iné súvisiace stránky.
Na písomne predložené otázky žiadateľov (zaslané poštou, faxom alebo elektronicky) týkajúce sa ROP je Riadiaci orgán pre ROP povinný odpovedať. Riadiaci orgán pre ROP zverejňuje odpovede na často kladené otázky všeobecného charakteru prostredníctvom uvedených internetových stránok. Zoznam odpovedí na často kladené otázky Riadiaci orgán pre ROP bez zbytočného odkladu pravidelne aktualizuje.
Všetky odpovede zverejnené na internetovej stránke alebo poskytnuté žiadateľovi v písomnej forme sa považujú za záväzné a žiadateľ sa na ne môže v prípade potreby odvolávať. Odpovede poskytnuté žiadateľovi telefonicky a ústnou formou, pokiaľ neboli spracované do písomnej podoby, nemožno považovať za záväzné a žiadateľ sa na ne nemôže odvolávať. Žiadateľ nemôže byť v hodnotiacom procese postihnutý za dôsledky nesprávnej informácie, ktorú mu poskytol Riadiaci orgán pre ROP v písomnej alebo elektronickej forme.
Prípadný výklad textu programových a riadiacich dokumentov súvisiacich s ROP a výklad textu dokumentácie výzvy je oprávnený podávať Riadiaci orgán pre ROP. Na nenávratný finančný príspevok nie je právny nárok.  
8.   Doplňujúce informácie o opatrení 4.2 ROP
Finančný prehľad:
	Rozpočet na opatrenie 4.2 ROP spolu 
	94 117 647 EUR

	
z toho príspevok Európskeho fondu regionálneho rozvoja vo výške 85 %
	80 000 000 EUR

	
z toho národné zdroje (príspevok štátneho rozpočtu SR a zdroje prijímateľov, viď. poznámka)
	14 117 647 EUR

	Stav kontrahovaniu ku dňu vyhlásenia výzvy
	0 EUR

	Stav čerpania ku dňu vyhlásenia výzvy
	0 EUR


Poznámka:
Národné zdroje pozostávajú z príspevku zo štátneho rozpočtu SR a z vlastných, prípadne iných zdrojov prijímateľov. V prípade orgánov štátnej správy ako prijímateľov predstavuje príspevok zo štátneho rozpočtu SR maximálne 15 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt. V prípade obecných samospráv ako prijímateľov predstavuje príspevok zo štátneho rozpočtu SR maximálne 10 % a príspevok prijímateľa minimálne 5 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt. Príspevok z ERDF je v oboch prípadoch stanovený v maximálnej výške 85 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt.

Výzva ROP-4.2-2008/01 má charakter priebežnej výzvy. Priebežné výzvy sa v prípade ROP vyhlasujú spravidla na 1 rok a sú vyhlasované kontinuálne počas v priebehu programového obdobia 2007-2013 až do doby, kedy stav čerpania dosiahne úroveň 100 %  z celkovej alokácie na príslušné opatrenie ROP.
9.   Prílohy
Riadiaci orgán pre ROP ako prílohy tejto výzvy uverejňuje nasledovné dokumenty:

1    Formulár žiadosti o NFP v elektronickej verzii (súbor s názvom Formulár Žiadosti o NFP ROP-4.2-2008 01.doc) – VZOR.

2    Opis projektu v elektronickej verzii (súbor s názvom Opis projektu ROP-4.2-2008 01.xls) – VZOR.

3    Štandardy vybavenosti hasičských staníc v elektronickej verzii (súbor s názvom Štandardy ROP-4.2-2008 01.doc)
4    Štandardné znenie Zmluvy o poskytnutí NFP v elektronickej verzii (súbor s názvom Štandardné znenie Zmluvy o NFP.zip).

Štandardné znenie Zmluvy o poskytnutí NFP spolu s prílohami je vypracované Centrálnym koordinačným orgánom (CKO) 

a je univerzálne pre všetky operačné programy. 

Zmluvy o poskytnutí NFP uzatvárané medzi Riadiacim orgánom pre ROP a prijímateľom zohľadnia špecifické podmienky 

poskytnutia pomoci definované ROP, Príručkou pre žiadateľa v rámci ROP a Programovým manuálom ROP.

�                                                                                                            






















































































� Podpora Horských záchranných služieb v rámci opatrenia 4.2 Infraštruktúra nekomerčných záchranných služieb predstavuje minoritnú oblasť podpory. V zmysle schváleného ROP sa v programovom období 2007-2013 predpokladá podpora dvoch zariadení horských záchranných služieb. Horské záchranné služby zriadené v zmysle zákona č. 544/2002 Z. z. o Horskej záchrannej službe v znení neskorších predpisov budú oprávnenými žiadateľmi v rámci výzvy pre opatrenie 4.2 ROP plánovanej na rok 2009.
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