Príloha 3 Výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok, kód výzvy: ROP-1.1-2008/01
V Bratislave dňa 30. 07. 2008

Finančná analýza projektu 

vypracovaná ako odborný odhad pre účely výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci Regionálneho operačného programu
(doplnený alternatívny model akceptovateľný s účinnosťou od 30. 07. 2008)
1.
Úvod
Finančnú analýzu projektu je nutné vypracovať v prípade ak ide o projekt, ktorého výsledkom/ami je dlhodobý hmotný majetok v zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov a zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov a výdavky na obstaranie dlhodobého hmotného majetku prekročia 40% celkových oprávnených nákladov projektu a súčasne ide o projekt generujúci príjmy. Uvedená povinnosť vyplýva zo Systému riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu.
Nariadenie Rady (ES) č. 1083/2006, ktorým sa ustanovujú všeobecné ustanovenia o ERDF, Európskom sociálnom fonde a Kohéznom fonde a ktorým sa zrušuje nariadenie (ES) č. 1260/1999 v čl. 55 ako projekty generujúce príjmy definuje projekty, ktoré:
a) zahŕňajú investíciu do infraštruktúry, ktorej používanie je spoplatnené a priamo uhradené užívateľmi a/alebo;

b) zahŕňajú predaj alebo prenájom pozemkov alebo budov a/alebo;

c) zahŕňajú poskytovanie služieb za poplatok.

2.
Finančná analýza projektu
Účelom finančnej analýzy je odôvodnenie nutnosti nenávratného finančného príspevku (ďalej aj „NFP“) pre jeho realizáciu a ubezpečenie poskytovateľa, že projekt po ukončení financovania z prostriedkov NFP bude finančne udržateľný a samonosný, Na tomto základe by mala byť stanovená primeraná úroveň pomoci (výšky NFP). V prípade ROP sú podporované projektové zámery, ktorých realizácia je ukončená spravidla v priebehu jedného roka od podpisu zmluvy o poskytnutí NFP, maximálne však do 24 mesiacov (v zmysle Programového manuálu ROP).
Úlohou finančnej analýzy v prípade projektov realizovaných v rámci ROP je:
a)
odôvodnenie nutnosti NFP pre realizáciu projektového zámeru a určenie jeho výšky v zmysle čl. 55 Nariadenia Rady (ES) č. 1083/2006, ktorým sa ustanovujú všeobecné ustanovenia o ERDF, Európskom sociálnom fonde a Kohéznom fonde a ktorým sa zrušuje nariadenie (ES) č. 1260/1999

b)
overenie udržateľnosti prevádzky projektu, ktoré je však v prípade subjektov verejného sektora posudzované aj na základe prijatých uznesení orgánov miestnej alebo regionálnej samosprávy ako zriaďovateľov zariadení občianskej infraštruktúry. 

V zmysle Pracovného dokumentu 4 Európskej komisie pre programové obdobie 2007-2013 – Príručka metodológie na vypracovanie analýzy nákladov a prínosov z augusta 2006, sa finančná analýza vypracováva ako odborný odhad na príslušné referenčné obdobie v závislosti od typu podporovanej infraštruktúry. Reálnosť uvedeného odhadu je zo strany poskytovateľa NFP preverovaná v prípade ROP po dobu piatich rokov od ukončenia realizácie aktivít projektu.
Finančná analýza sa v prípade ROP vypracováva za projekt na základe vstupných údajov za hospodárenie žiadateľa, resp. v prípade verejného sektora za subjekt v zriaďovateľskej pôsobnosti žiadateľa.

Základný postup pri finančnej analýze projektu sa vykonáva ako výpočet tzv. čistého výnosu, ktorý je určený ako rozdiel medzi prevádzkovými príjmami a prevádzkovými výdavkami subjektu plus zostatková hodnota nadobúdaného a/alebo zhodnocovaného majetku. Čistý výnos sa porovnáva s výškou investičných výdavkov projektu. Ak čistý výnos prevyšuje investičné výdavky, projekt je ziskový a dokáže si na seba „zarobiť, resp. čiastočne zarobiť“. V tom prípade žiadateľ nepotrebuje NFP, resp. nepotrebuje NFP v maximálnej výške. Podrobnejší postup je uvedený v časti 3. Výpočet grantu (NFP) a časti 4. Určenie finančnej udržateľnosti projektu.
Ak čistý výnos nedokáže v plnej miere pokryť investičné výdavky, vznikne tzv. medzera vo financovaní. Je preto potrebné zabezpečiť dodatočné zdroje na financovanie projektu prostredníctvom poskytnutia NFP, v opačnom prípade by bol projekt pre žiadateľa stratový. Toto dodatočné dofinancovanie projektu je preto zabezpečené z NFP
.

Projekty generujúce príjmy

Pri výpočte očakávaných príjmov projektu je pri finančnej analýze najkomplikovanejšie spoľahlivo určiť budúci odbyt produktov a služieb, ktorý je potrebné odhadnúť za jednotlivé roky životnosti projektu (referenčné obdobie).

Za projekty generujúce príjmy v rámci ROP je možné považovať projekty subjektov (prijímateľov), ktoré vykazujú nasledovné príjmy:

a) zahŕňajú investíciu do infraštruktúry, ktorej používanie je spoplatnené a priamo uhradené užívateľmi a/alebo;

b) zahŕňajú predaj alebo prenájom pozemkov alebo budov a/alebo;

c) zahŕňajú poskytovanie služieb za poplatok.

Relatívne jednoduchšie sa budúce príjmy odhadujú vtedy, ak sa investuje do existujúcej prevádzky a sú k dispozícii účtovné výkazy z minulosti. Štandardný typ príjmu pri školskej infraštruktúre v podmienkach SR predstavuje napr. uhrádzané školné (nie je relevantné pri všetkých typoch škôl), úhrady za doplnkové služby (napr. stravovanie), príjmy z nájmu nehnuteľného majetku, príjmy z prípadnej podnikateľskej činnosti (napr. v prípade SOU) a pod. Prehľad o uvedených príjmoch má poskytovateľ pomoci k dispozícii v rámci účtovných závierok predkladaných v rámci monitorovacích správ po dobu piatich rokov od ukončenia projektu, t.j. počas uvedených piatich rokov môže zo strany poskytovateľa dôjsť aj k spätnej korekcii poskytnutého NFP, ak prijímateľ dosahoval príjmy, ktoré neboli zohľadnené vo finančnej analýze. V uvedenom zmysle je koncipované aj znenie zmluvy o poskytnutí NFP, ktoré zabezpečuje dodržiavanie ustanovení Nariadenia Rady (ES) č. 1083/2006 o projektoch generujúcich príjmy.  
3.
Výpočet grantu (NFP)
Finančná analýza projektu sa v prípade tejto výzvy vypočítava za žiadateľa, resp. v prípade verejného sektora za subjekt v pôsobnosti žiadateľa. Výška oprávneného NFP sa stanovuje v troch krokoch:


Referenčné obdobie
Referenčné obdobie je počet rokov, na ktorý sa v odbornom odhade uvádzajú predpovede týkajúce sa budúceho trendu projektu a mali by sa formulovať na obdobie, ktoré je primerané jeho ekonomicky užitočnému trvaniu a ktoré je dosť dlhé na to, aby zahŕňalo jeho pravdepodobné dlhodobejšie dosahy. Trvanie sa mení podľa povahy investície. Pre infraštruktúru vzdelávania ROP sa referenčné obdobie s účinnosťou od vydania tejto metodiky pre výpočet finančnej analýzy stanovuje na 20 rokov. Pri stanovení dĺžky referenčného obdobia boli použité nasledovné východiskové dokumenty:

a)
Pracovný dokument 4 – Príručka metodológie na vypracovanie analýzy nákladov a prínosov vydaná Európskou komisiou v auguste 2006, ktorá stanovuje referenčný časový horizont v rokoch podľa sektorov, založený na medzinárodne uznávaných postupoch nasledovne:

· 15 až 25 rokov v sektore energetiky;

· 30 rokov v sektore životného prostredia a vodného hospodárstva;

· 30 rokov v sektore železničnej dopravy;

· 25 až 30 rokov v sektore cestnej dopravy;

· 25 rokov v sektore leteckej a lodnej dopravy;

· 10 rokov v sektore priemyslu;

· 15 rokov v ostatných sektoroch služieb (aplikovateľné pre infraštruktúru vzdelávania).

b)
Príručka pre analýzu nákladov a prínosov investičných projektov vydaná Európskou komisiou v roku 2002, ktorá pre oblasť tzv. „training infrastructure“ zahŕňajúcu infraštruktúru vzdelávania stanovuje referenčné obdobie 15 až 20 rokov. Uvedená príručka je aplikovateľná a platná aj pre programové obdobie 2007-2013.

Diskontná sadzba

Diskontná sadzba, ktorá sa má používať vo finančnej analýze, by mala informovať investora o alternatívnych kapitálových nákladoch. Môže sa za ňu považovať ušlý výnos najlepšieho alternatívneho projektu.

Európska komisia stanovila pre verejné investičné projekty spolufinancované z fondov v rámci SR orientačnú referenčnú hodnotu 5 % finančnej diskontnej sadzby v reálnom zmysle. Táto diskontná sadzba sa uplatňuje vo všetkých projektoch v rámci ROP.
Určenie zdrojov financovania projektu

V prípade projektov podporovaných prostredníctvom ROP je možné finančnú spoluúčasť prijímateľa zabezpečiť z vlastných zdrojov prijímateľa alebo z cudzích zdrojov (napr. formou bankového úveru). Finančnú spoluúčasť môže prijímateľ zabezpečiť aj inak, napr. formou sponzorských príspevkov, pričom však nesmie dochádzať k porušovaniu alebo obchádzaniu všeobecne záväzných predpisov (napr. legislatívy súvisiacej s verejným obstarávaním, ak by ako protihodnota k sponzorskému príspevku bol obstaraný u sponzora nejaký tovar alebo služba).
4.
Určenie finančnej udržateľnosti projektu
Finančná udržateľnosť projektu sa v prípade investičných projektov realizovaných v rámci ROP posudzuje ako jeden z kľúčových aspektov, a to na základe:

a) posúdenia kumulovaných peňažných tokov uvedených vo finančnom pláne na sledované referenčné obdobie

b) uznesenia orgánu miestnej alebo regionálnej samosprávy ako zriaďovateľa príslušného zariadenia občianskej infraštruktúry.

Finančný plán projektu 

Finančný plán projektu má demonštrovať jeho finančnú udržateľnosť, čo znamená, že projekt nepodstupuje riziko, že finančné prostriedky na projekt budú využité neúčelne. Pre realizáciu projektu je základom načasovanie príjmov finančných prostriedkov a realizácie platieb. Žiadateľ má ukázať, akým spôsobom budú zdroje finančných prostriedkov dôsledne rok za rokom pokrývať vyplatené prostriedky. Udržateľnosť nastane, pokiaľ čisté (nediskontované) kumulované peňažné toky vykazujú vo všetkých rokoch referenčného obdobia kladné hodnoty, t.j. ak v každom roku sledovaného obdobia bude vyjadrená ako „príjmy – výdavky + zostatková hodnota“ dosahovať kladnú hodnotu. V prípade, ak kumulované peňažné toky vykazujú zápornú hodnotu, je potrebné rozhodnúť, ako bude táto záporná hodnota vykrytá. Chýbajúce zdroje môže subjekt doplniť buď z vlastných zdrojov alebo bankovým úverom. 
Pokiaľ kumulované peňažné toky dosahujú v nejakom roku sledovaného obdobia záporný rozdiel (t.j. ak príjmy – výdavky + zostatková hodnota < 0), je potrebné venovať veľkú pozornosť popísaniu, z akých zdrojov bude zabezpečené chýbajúce financovanie projektu.
Scenár projektu bez poskytnutia NFP a s poskytnutím NFP

Cieľom analýzy projektu je zhodnotiť, či plánovaná investícia je výhodná a oplatí sa ju realizovať, alebo je investícia nevýhodná a prostriedky je výhodnejšie neinvestovať do projektu, resp. investovať ich inak.

Pri štrukturálnych fondoch sa vo finančnej analýze projektu posudzujú dve alternatívy projektu:

· Alternatíva C predstavuje takú situáciu, keď bude projekt realizovaný bez NFP, teda projekt nebude schválený a jeho financovanie bude realizované z iných zdrojov (v prípade infraštruktúry vzdelávania ROP teda bude naďalej dochádzať k energeticky nehospodárnej prevádzke, k vynakladaniu kapitálových prostriedkov len na čiastkové úpravy stavebno-technického stavu objektov, nebude pravdepodobné získať doplnkové príjmy z prenájmu nebytových priestorov a pod.).   
· Alternatíva B predstavuje takú situáciu, keď projekt bude schválený a bude mu poskytnutý NFP.    
Analýza projektu z finančného a ekonomického hľadiska využíva metodiku diskontovaných peňažných tokov. Cieľom je stanoviť výšku čistého výnosu, ktorý je definovaný ako suma, ktorá zostane po odpočítaní všetkých výdavkov od všetkých príjmov a po prirátaní zostatkovej hodnoty.

Čistý výnos = prevádzkové príjmy – prevádzkové výdavky + zostatková hodnota

Diskontovaná hodnota prírastku čistého výnosu pred financovaním meria hodnotu projektu pre všetky zapojené zdroje financovania (označené neskôr ako B). 

Diskontovaná hodnota prírastku čistého výnosu po financovaní meria hodnotu projektu s ohľadom na použité vlastné zdroje žiadateľa (označené neskôr ako C).

Základnými posudzovanými parametrami sú:

· čistá súčasná hodnota investície (ďalej aj „NPV“): suma odpočítaných diskontovaných výdavkov od diskontovaných príjmov investície (vrátane príjmu vo forme zostatkovej hodnoty investície v poslednom roku posudzovania). Používa sa finančná NPV.
· vnútorná miera návratnosti (ďalej aj „IRR“): diskontná sadzba, pri ktorej čistá súčasná hodnota tokov výdavkov a príjmov projektu je rovná 0. Stanovuje sa finančná vnútorná miera návratnosti . V prípade ROP ide o doplnkový ukazovateľ.

Uznesenie zastupiteľstva
V prípade ROP predstavujú absolútnu väčšinu oprávnených žiadateľov miestne a regionálne samosprávy. Dôležitý aspekt udržateľnosti predstavuje záväzne deklarovaný záujem najvyššieho orgánu samosprávy ako zriaďovateľa príslušného zariadenia občianskej infraštruktúry predmetný projekt zrealizovať a zabezpečiť jeho udržateľnosť. 

V záujme posúdenia uvedených hľadísk, sa ako príloha žiadosti o NFP vyžaduje aktuálne a platné uznesenie príslušného zastupiteľstva v nasledovnej forme:

Zastupiteľstvo obce/samosprávneho kraja schvaľuje:

a)
predloženie žiadosti o NFP v rámci opatrenia ... ROP na realizáciu projektu „...názov projektu...“ , ktorý je realizovaný pre „...názov zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti obce/samosprávneho kraja...“ a ktorý je v súlade s Programom hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce/samosprávneho kraja, resp. strednodobými prioritami obce
b)
zabezpečenie realizácie projektu po schválení žiadosti o NFP

c)
financovanie projektu vo výške ... % z celkových oprávnených výdavkov na projekt t.j. vo výške ... Sk.

Uvedené uznesenie sa posudzuje aj z hľadiska súladu s ďalšou dokumentáciou príslušnej žiadosti o NFP. 
5. Forma a štruktúra údajov vyžadovaných od žiadateľa
V rámci výzvy ROP-1.1-2008/01 sa vyžaduje, aby žiadateľ predložil výpočet vo forme, v ktorej je uvedený príklad výpočtu finančnej analýzy v prílohe č. 1 tejto metodiky. Žiadateľ môže použiť priložený súbor v elektronickej podobe vo formáte MS Excel ako predlohu pre vypracovanie finančnej analýzy.
Vstupné údaje majú charakter odborného odhadu, pričom RO pre ROP je oprávnený overovať reálnosť predpokladaných hodnôt (príjmy, výdavky, zostatková hodnota a pod.). po dobu piatich rokov od ukončenia realizácie projektu a je oprávnený vykonať prípadné spätné korekcie výšky NFP v zmysle čl. 55 Nariadenia Rady (ES) č. 1083/2006 a zmluvy o poskytnutí NFP.
Krok 1 – zistenie miery medzery vo financovaní (R):





R = max EE / DIC





Max EE sú maximálne oprávnené výdavky projektu = DIC - DNR (článok 55 ods. 2 nariadenia 1083/2006 ES) 


DIC sú diskontované investičné výdavky projektu (t.j. diskontovaný celkový rozpočet projektu)


DNR je diskontovaný čistý príjem za celé referenčné obdobie = súhrnné diskontované prevádzkové príjmy za celé referenčné obdobie – súhrnné diskontované prevádzkové výdavky za celé referenčné obdobie + diskontovaná zostatková hodnota nadobúdaného alebo zhodnocovaného majetku v poslednom roku referenčného obdobia





Krok 2 – zistenie „výšky verejne oprávnených výdavkov (DA), ktorá je násobkom miery finančnej medzery a oprávnených výdavkov projektu:





DA = EC*R


EC sú oprávnené výdavky projektu





Krok 3 – zistenie (maximálneho) príspevku� z príslušného operačného programu (príslušný európsky fond a štátny rozpočet): 





Príspevok z ROP = DA * (max. miera spolufinancovania z ROP)





poznámka: maximálna výška príspevku z Regionálneho operačného programu schváleného Európskou komisiou je vždy 95 % z celkových oprávnených výdavkov na projekt.











� Podľa Stratégie financovania štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007-2013, ktorú vydalo MF SR, však nie je možné z príspevku zo zdrojov EÚ a štátneho rozpočtu pokryť celú výšku medzery vo financovaní, ale len 95% z nej, a to aj keby vypočítaná výška NFP bola vyššia ako 95%. Zvyšných 5% musí žiadateľ pokryť z vlastných zdrojov alebo úverom.
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