Metodický výklad Riadiaceho orgánu pre Regionálny operačný program (ďalej RO pre ROP) k časovej oprávnenosti realizácie projektu - výzvy s kódom č. ROP-2.1a-2012/01, ROP-4.1a-2013/01, ROP-4.1c-2013/01, ROP-4.1d-2013/01, ROP-5.1-2012/01, ROP-5.1-2013/01, ROP-4.2-2013/01.
Metodický výklad k časovej oprávnenosti realizácie projektu.
V súlade s platnými právnymi predpismi EÚ v súvislosti s ukončovaním pomoci v programovom období 2007 – 2013 a v nadväznosti na Usmernenie Ministerstva financií Slovenskej republiky č. 1/2013 (zo dňa 24. apríla 2013) obdobie oprávnenosti výdavkov je do 31. decembra 2015 s tým, že termín ukončenia aktivít projektu je možné predĺžiť maximálne do 31. októbra 2015 tak, aby bola dodržaná časová oprávnenosť výdavkov v súlade s aplikáciou čl. 8 ods. 3 Prílohy č. 1 Všeobecných zmluvných podmienok Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku (ďalej aj „VZP“),  čl. 7 ods. 2 VZP a čl. 2. 4 Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku (ďalej aj „Zmluva o NFP“, VZP a Zmluva o NFP ďalej spoločne len ako „Zmluva“) pod podmienkou dohody zmluvných strán založenej na možnostiach uvedených v Zmluve o NFP, príručky pre žiadateľa a príručky pre prijímateľa. Podmienkou schválenia uvedenej zmeny je predchádzajúce predloženie žiadosti o zmenu, ktorú je prijímateľ povinný relevantne odôvodniť. Až následne je možné takejto žiadosti o zmenu vyhovieť, resp. nevyhovieť, nakoľko RO pre ROP má možnosť, nie povinnosť, akceptovať žiadosť prijímateľa o zmenu v zmysle čl. 8 ods. 3 VZP. V prípade, ak prijímateľ nezrealizuje aktivity do stanoveného termínu (t.j. 31. októbra 2015), dofinancuje projekt z vlastných zdrojov, resp. vráti poskytnutý nenávratný finančný príspevok a berie na seba riziko vyplývajúce z nedodržania záväzného harmonogramu.
V rámci Výzvy, ako i Zmluvy o NFP sú určené termíny ukončenia aktivít projektu, ktoré majú formálny charakter a ich účelom je urýchlenie administrácie a riadnej implementácie projektov v dostatočnom časovom predstihu. Termíny sa vykladajú v súlade s obdobím oprávnenosti výdavkov (t. j. najneskôr do 31. decembra 2015). RO pre ROP sa bude v tejto súvislosti zaoberať len takými žiadosťami o zmenu, pri ktorých bolo verejné obstarávanie ukončené k 30. júnu 2015 a bolo predložené RO pre ROP resp. Sprostredkovateľský orgán pod riadiacim orgánom pre ROP najneskôr do 15. júla 2015.
V Bratislave dňa 26. mája 2015
