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Vec: Spoločný protokol
Dňa 19. 11. 2015 Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR (ďalej len „MPRV SR“) vyhlásilo Písomné vyzvanie k predloženiu žiadosti o NFP v rámci implementácie finančného nástroja JESSICA III pre Štátny fond rozvoja bývania (ďalej len „ŠFRB“), so sídlom Lamačská cesta 8, 833 04 Bratislava 37, Slovenská republika.

MPRV SR v tejto súvislosti požiadalo ŠFRB o predloženie vyplneného formulára žiadosti o nenávratný finančný príspevok (ďalej len „žiadosť o NFP“) za účelom splnenia obligatórnych interných postupov a opatrení vzťahujúcich sa na MPRV SR. ŠFRB sa rozhodlo tejto žiadosti vyhovieť.

S úmyslom zachovať dobré vzťahy a eliminovať prípadné nedorozumenia a rozdielne interpretácie si MPRV SR a ŠFRB vzájomne potvrdzujú, že ŠFRB predkladá žiadosť o NFP výlučne za účelom dodržania formálnych, administratívnych a technických požiadaviek a procesov vyžadovaných MPRV SR, pričom na jej predloženie nie je zo zákona povinná. 

Predkladaná žiadosť o NFP teda v žiadnom prípade nepredstavuje zmenu a ani nemá žiaden iný vplyv na práva a povinnosti ŠFRB, ktoré budú vyplývať zo Zmluvy o financovaní v znení neskorších dodatkov, alebo z iných Dokumentov k implementácii iniciatívy JESSICA uzatvorených s MPRV SR. Žiadosť o NFP ŠFRB predkladá len za účelom zjednodušenia administratívneho postupu pri prevode peňažných prostriedkov. V prípade akýchkoľvek rozporov medzi Zmluvou o financovaní v znení neskorších dodatkov a žiadosťou o NFP majú vždy prednosť ustanovenia Zmluvy o financovaní. 
	
	


V Bratislave dňa
Za MPRV SR

                                                    Za ŠFRB 
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